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Απάντηση σε σχόλιο που έγινε στο facebook 

 
 

Ένα συγκλονιστικό ερώτηµα: 
Όλοι γνωρίζουµε τη ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ που ο Κύριος θα 
αρπάξει στο µεσουράνηµα, υπάρχει και άλλη ΝΥΜΦΗ που 

είναι του ΠΑΤΕΡΑ; 
 

 

(1)  ΠΡΟΛΟΓΟΣ – ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ 
 

H χρήστης Peggy Spyroy Simonis (υπεύθυνη της οµάδας µε την επωνυµία 

«Προσευχή Για Την Ελλάδα & Ενθάρρυνση Για Όλους», που δραστη-

ριοποιείται στο facebook), την 01.07.2014, σε σχετικό σχόλιο που έκανε 

στο άρθρο µου «ΣΕ ΠΟΙΟ ΟΝΟΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΕΥΧΟΜΑΣΤΕ», το ο-

ποίο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα www.AlkiviadisFiladelfos.com και 

στην οµάδα «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ», έκανε το παρακάτω ερώτηµα:  
 

«Σε µία αρκετά γνωστή χριστιανική εκποµπή του δηµοσιογράφου και εργάτη 

του Θεού Sid Roth («It's Supernatural»), κάποιος από τους καλεσµένους του, 

είπε µια φράση που ίσως να έχει κάποιο νόηµα και θα ήθελα να ζητήσω τη 

γνώµη σας, εάν γνωρίζετε. Η φράση ήταν ότι «οι ΙΟΥ∆ΑΙΟΙ είναι η Νύµφη 

του Θεού», και «οι ΕΘΝΙΚΟΙ, δηλαδή εµείς οι πιστοί, είµαστε η Νύµφη του 

Χριστού». Ποια είναι η άποψή σας; Υπάρχει διαφορά;» 
 

 

   � Στο παραπάνω ερώτηµα, τίθεται άµεσα το θέµα εάν υπάρχει δια-

χωρισµός µεταξύ της ΝΥΜΦΗΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ (των εξ Ιουδαίων πιστών) 

και της ΝΥΜΦΗΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ (των εξ εθνών πιστών). Πρόκειται δη-

λαδή για ∆ΥΟ διαφορετικές «νύµφες» ή πρόκειται για ΜΙΑ νύµφη, που 

είναι µεν η ίδια, αλλά µε διαφορετική αποστολή στις δύο περιόδους, 

της Παλαιάς και της Καινής ∆ιαθήκης; Οµολογώ ότι διαβάζοντας το 

παραπάνω σχόλιο, µου έκανε µεγάλη εντύπωση ο διαχωρισµός αυτός, 

ήταν κάτι που δεν µε είχε προβληµατίσει ιδιαίτερα, τώρα όµως που 

τέθηκε το θέµα, θεωρώ αυτονόητη την απορία αυτή, ή πιο ακριβέστερα 

το διαχωρισµό αυτό, αλλά µε πολύ διαφορετικό τρόπο, όπως θα ανα-

πτύξω στη συνέχεια. Προσωπικά, ότι ακούω και διαβάζω, όσο και αν 

µου φαίνεται φυσιολογικό, ή παράξενο, ή υπάρχει σε αυτό υπερβολή, 

δεν το απορρίπτω, αλλά το ψάχνω, για να µάθω τι ακριβώς σηµαί-

νει, ποιο είναι το βαθύτερο νόηµά του ή εάν πίσω από αυτό, υπάρχει 

κάποια αποκάλυψη.   
 

 Επειδή, πάντοτε µε ενδιέφερε ο αποκαλυπτικός λόγος του Θεού, 

για την εξήγηση των µη κατανοητών θεµάτων της Βίβλου, που οφείλο-

νται, είτε στην άγνοια των κειµένων της Βίβλου, είτε στην έλλειψη 

επαρκών θεολογικών γνώσεων, είτε στη µη επαρκή γνώση της εκκλη-

σιαστικής ιστορίας, είτε για οποιοδήποτε άλλο λόγο και για την ορθή 

και αντικειµενική απάντηση, συνήθως ακολουθώ και εφαρµόζω τους 

λεγόµενους «ερµηνευτικούς κανόνες» που κατά βάση στηρίζονται 

στην τυπολογία και στους συµβολισµούς που η ίδια η Βίβλος µας 

δίνει. Όταν οι κανόνες αυτοί χρησιµοποιηθούν σωστά, είναι σαν µια 

πλούσια πηγή που δίνει άφθονο καθαρό νερό, το οποίο πλέον ακολου-

θεί µόνο του την πορεία, χωρίς ανθρώπινες παρεµβάσεις. 
 

 Ακούγοντας κάποιος για «γάµο», αµέσως η σκέψη του αυτόµατα 

πηγαίνει στη ΝΥΜΦΗ, στο ΓΑΜΠΡΟ και στους ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΥΣ. Άρα 

εδώ, για να δώσουµε στο ερώτηµα µια απάντηση που να στηρίζεται 

στην Βίβλο, θα πρέπει να εξετάσουµε το τρίπτυχο: ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΙΗ-

ΣΟΥ, ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ ΤΟΥ ΝΥΜΦΙΟΥ και ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ.  
 

 Τρεις οµάδες, για τις οποίες θα πρέπει να δοθεί απάντηση, 

τι είναι και τι αντιπροσωπεύει η καθεµία, εάν βέβαια είναι 3 οµάδες, 

γιατί στην πορεία της µελέτης µας πιθανόν να ασχοληθούµε µε περισ-

σότερες ή λιγότερες οµάδες και τα δεδοµένα να ανατραπούν.  
 

 Γαµπρός (νυµφίος) στην πρώτη περίπτωση αναµφίβολα είναι ο 

Υιός (ο Ιησούς), στη δεύτερη όµως περίπτωση θα πρέπει να είναι ή ο 

Πατέρας Θεός, ή να υπάρχει κάποια άλλη ερµηνεία επ’ αυτού. Επάνω 

στο τρίπτυχο αυτό θα ήθελα όµως να κάνουµε µερικές απλές σκέψεις, 

χωρίς να επιβάλλουµε ότι αυτή είναι η ορθή άποψη, απλά θα 

προσπαθήσουµε οι σκέψεις αυτές να έχουν σαν βάση τους «τύπους» 

που µας δίνει ο Λόγος του Θεού, καθώς και τους διάφορους διαχωρι-

σµούς που βρίσκουµε µέσα σε αυτόν, ώστε να οδηγηθούµε σε ασφα-

λή συµπεράσµατα. 
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(2)   Η ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ 
 

 Γνωρίζουµε µε πολλή σαφήνεια και καθαρότητα ότι πράγµατι η 

ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ είναι οι εξαγορασµένοι, οι λυτρωµένοι µε το 

πολύτιµό Του αίµα που χύθηκε επάνω στο σταυρό του Γολγοθά. Είναι 

πολύ γνωστές οι περικοπές της Βίβλου που αναφέρονται στο θέµα 

αυτό, που νοµίζω ότι δεν συντρέχει λόγος να τις αναφέρουµε, για να 

µην µακρηγορήσουµε στο σχόλιο. Ως γενέθλια ηµέρα της εκκλησίας, 

θεωρείται η ηµέρα της Πεντηκοστής, όπου η νύµφη του Ιησού αρι-

θµούσε 3.000 ψυχές από το πρώτο χρισµένο µήνυµα του απόστολου 

Πέτρου, πιο αργότερα αναφέρεται στις Πράξεις των Αποστόλων ότι ο 

αριθµός αυξήθηκε σε 5.000 και ακόµα πιο αργότερα, επειδή δεν µπο-

ρούσε να αριθµηθεί ο Λουκάς, ο συγγραφέας των Πράξεων γράφει 

«πλήθη ανδρών και γυναικών» (βλέπε. Πράξεις Β/2:41, ∆/4:4, Ε/5:14). Το 

σώµα της νύµφης του Χριστού θα περιλαµβάνει εξαγορασµένους µε το 

αίµα Του από την ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗ µέχρι και την ΑΡΠΑΓΗ της «εκκλη-

σίας της Φιλαδέλφειας».   
 

Στο ΚΑ΄/21 κεφάλαιο της Αποκάλυψης βλέπουµε ότι η «Νέα Ιε-

ρουσαλήµ» είναι η νύµφη του Αρνίου, είναι η γυναίκα του Αρνίου: «Και 

εγώ ο Ιωάννης είδον την πόλιν την αγίαν, την ΝΕΑΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ κα-

ταβαίνουσαν από του Θεού εκ του ουρανού, ητοιµασµένην ως ΝΥΜΦΗΝ 

ΚΕΚΟΣΜΗΜΕΝΗΝ διά τον άνδρα αυτής ……Και ήλθε προς εµέ ένας 

των επτά αγγέλων των εχόντων τας επτά φιάλας τας πλήρεις από των επτά 

εσχάτων πληγών, και ελάλησε µετ' εµού, λέγων· Ελθέ, θέλω σοι δείξει την 

νύµφην, του Αρνίου την ΓΥΝΑΙΚΑ. Και µε έφερεν εν πνεύµατι επί όρος 

µέγα και υψηλόν, και µοι έδειξε την πόλιν την µεγάλην, την αγίαν Ιερου-

σαλήµ, καταβαίνουσαν εκ του ουρανού από του Θεού…» (Αποκάλυψη 

ΚΑ/21:2,9-10). Η νύµφη του Ιησού, ο οποίος είναι το Αρνίον το εσφαγ-

µένον προ καταβολής κόσµου (βλ. Α΄ Πέτρου Α/1:18-19), ονοµάζεται 

«µεγάλη πόλη», «νέα Ιερουσαλήµ» και «αγία Ιερουσαλήµ». 
 

 Η πόλη αυτή όµως, ενώ είναι η νύµφη του Αρνίου, φέρει τα χα-

ρακτηριστικά και των αγίων της Παλαιάς ∆ιαθήκης και των αγίων της 

Καινής ∆ιαθήκης. Αναφέρεται στην όραση του Ιωάννη ότι το τείχος της 

πόλης είχε 12 ΠΥΛΩΝΕΣ και 12 ΘΕΜΕΛΙΑ και το χαρακτηριστικό 

σηµείο είναι ότι στους πυλώνες ήσαν «ονόµατα επιγεγραµµένα, τα οποία 

είναι των δώδεκα φυλών των υιών Ισραήλ» και στα θεµέλια ήσαν «τα 

ονόµατα των δώδεκα αποστόλων του Αρνίου» (Αποκάλυψη ΚΑ/21:12-14). Η 

αντοχή ενός οικοδοµήµατος χαρακτηρίζεται πρώτα από την ποιότητα 

των θεµελίων του και µετά από τα υπόλοιπα µέρη του (τείχη, πυλώνες, 

κλπ). Τα θεµέλια της νέας Ιερουσαλήµ δεν ήταν οι 12 φυλές του Ισ-

ραήλ, αλλά ήταν οι 12 απόστολοι, οι οποίοι όµως ήταν συνέχεια της οι-

κονοµίας του νόµου, ήταν συνέχεια της Παλαιάς ∆ιαθήκης και στηρί-

χτηκαν επάνω στις υποσχέσεις που είχε δώσει ο Θεός στους πατέρες 

τους, Αβραάµ, Ισαάκ και Ιακώβ.  
 

Άρα µε τον όρο «Νύµφη του Χριστού» αναφερόµαστε για 

τους αγίους της περιόδου της Καινής ∆ιαθήκης. Το ερώτηµα που 

επίσης τίθεται είναι: «Υπάρχει κάποιο σηµείο ότι ο πιστός θα µετέχει 

στην ένδοξη αρπαγή της εκκλησίας και ότι δεν θα αποκλειστεί; Πως θα 

γνωρίζουµε ότι κάποιος θα είναι πράγµατι µέσα στην αρπαγή;» Υπάρ-

χει ένα πολύ καθαρό σηµάδι που ο ίδιος ο Θεός µας έχει δώσει, ώστε 

να έχουµε τη βεβαιότητα της αρπαγής µέσα µας και να µην µπορεί ο 

εχθρός της ψυχής να µας βάζει αµφιβολία, απιστία και απογοήτευση. 

Το σηµείο αυτό ο Λόγος του Θεού το ονοµάζει «η σφραγίδα του αγίου 

Πνεύµατος» και είναι «ο αρραβώνας» της ένδοξης κληρονοµιάς µας. 
 

 Ο Θεός έχει για όλα τα παιδιά Του µια πνευµατική σφραγίδα µε 

την οποία µας σφραγίζει για την ηµέρα της απολύτρωσης του σώµατός 

µας. Μας σφραγίζει µε το άγιο Πνεύµα Του µε το οποίο µας βαπτίζει. 

ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ είναι ο αρραβώνας της νύµ-

φης εκκλησίας µε τον νυµφίο της Ιησού Χριστό. ∆εν µας σφραγίζει 

µε το άγιο Πνεύµα Του επειδή γίναµε πνευµατικά τέλειοι, ή επειδή το 

αξίζουµε, αλλά για να «φερόµεθα προς την τελειότητα», ώστε καθη-

µερινά να έχουµε νίκη ενάντια των πονηρών δυνάµεων, να καθαρί-

ζουµε τους εαυτούς µας από κάθε µολυσµό σάρκας και πνεύµατος και 

να διατηρούµε τη στολή µας λευκή και καθαρή, για να είµαστε εκκλη-

σία ένδοξη, χωρίς πνευµατικές κηλίδες ή ρυτίδες και όταν ο Ιησούς θα 

έρθει να την παραλάβει θα την παραστήσει στον εαυτό Του νύµφη 

αγνή (Εφεσίους Ε/5:27).      
 

 Όπως ο Αντίχριστος θα σφραγίσει τους δικούς του µε το χάραγµά 

του, τον αριθµό 666 (βλ. Αποκάλυψη ΙΓ/12:18), ώστε να γνωρίζει ότι του 

ανήκουν, έτσι και ο Ιησούς Χριστός σφραγίζει µε το Πνεύµα Του τους 

αγίους Του, δίνοντάς τους την υπόσχεση της κληρονοµίας τους. Το ότι 

το σφράγισµα (βάπτισµα) µε το άγιο Πνεύµα είναι άµεσα και στενά 

συνδεδεµένο µε την αρπαγή της εκκλησίας, φαίνεται πολύ καθαρά 
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µέσα στις επιστολές του απόστολου Παύλου: 
 

(α) ΕΦΕΣΙΟΥΣ Α/1:13-14  «….Εις τον οποίο (δηλ. τον Ιησού) και σεις ελ-

πίσατε, ακούσαντες τον λόγο της αλήθειας, το ευαγγέλιο της σωτηρίας 

σας, εις τον οποίο πιστεύσαντες ΕΣΦΡΑΓΙΣΘΗΤΕ ΜΕ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ 

ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΙΑΣ, το οποίον (Πνεύµα) είναι ο αρραβών της 

κληρονοµίας µας, µέχρι της ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΕΩΣ του αποκτηθέντα λαού 

(Αυτού) εις έπαινον της δόξας Αυτού».Εδώ είναι σαφής και ρητή η σύν-

δεση του «σφραγίσµατος µε το άγιο Πνεύµα» της εκκλησίας και της 

«απολύτρωσής» της. Έχουµε ΣΦΡΑΓΙΣΜΑ και ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ. Το 

σφράγισµα δεν θα είναι για πάντα, αλλά θα είναι µέχρι την ηµέρα της 

απολύτρωσης, γιατί µετά δεν θα χρειάζεται πλέον. 
 

(β) ΕΦΕΣΙΟΥΣ ∆/4:30 «…Και µη λυπείτε το Πνεύµα το άγιο του 

Θεού, µε το οποίο ΕΣΦΡΑΓΙΣΘΗΤΕ διά την ηµέρα της ΑΠΟΛΥΤΡΩ-

ΣΗΣ». Επίσης, ΡΩΜΑΙΟΥΣ  Η/8:24 «…Και ηµείς οι ίδιοι στενάζουµε 

εν εαυτοίς, ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΕΣ την υιοθεσία, την ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ ΤΟΥ 

ΣΩΜΑΤΟΣ ΜΑΣ». Από τις δύο παραπάνω αναφορές, φαίνεται πολύ 

καθαρά ότι για να απολυτρωθεί κάποιος από το σώµα της φθοράς και 

της αµαρτίας, γεγονός που θα συµβεί µε την αρπαγή της εκκλησίας, θα 

πρέπει να έχει σφραγιστεί µε τον αρραβώνα του Πνεύµατος, να έχει 

δηλαδή βαπτισθεί µε το άγιο Πνεύµα. Είναι το σηµείο ότι θα µετέχει 

της αρπαγής.  
   

(γ) Β΄ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ Α/1:22, Ε/5:5 «….Ο οποίος (δηλ. ο Θεός) και µας 

ΕΣΦΡΑΓΙΣΕ, και έδωσε τον αρραβώνα του Πνεύµατος στις καρδιές µας 

…..Εκείνος δε ο οποίος µας έπλασε, δι’ αυτό τούτο (είναι) ο Θεός, ο ο-

ποίος και µας έδωσε τον ΑΡΡΑΒΩΝΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ». Ο Κύριος 

Ιησούς µας έδωσε το σηµείο της υπόσχεσής Του, µας έδωσε το ∆Α-

ΧΤΥΛΙ∆Ι του αρραβώνα: «Επειδή σας ηρραβώνισα µε έναν ΑΝ∆ΡΑ (τον 

νυµφίο Ιησού) δια να σας παραστήσω ΠΑΡΘΕΝΟΝ ΑΓΝΗ (την νύµφη 

εκκλησία) εις τον Χριστόν» (Β΄ Κορινθίους ΙΑ/11:22). Η ΝΥΜΦΗ εκκλησία 

αυτή τη στιγµή έχει αρραβωνιαστεί µε το βάπτισµα του αγίου Πνεύµα-

τος τον ΝΥΜΦΙΟ της, τον ΕΚΛΕΚΤΟ της, τον ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ της, έχει 

αρραβωνιαστεί τον ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ και περιµένει την ένδοξη στιγµή 

που θα γίνει ο γάµος της στον ουρανό, αφού πρώτα έρθει να την παρα-

λάβει στο µεσουράνηµα (∆ιάβασε: Α΄ Θεσσαλονικείς ∆/4:13-18, Α΄ Κοριν-

θίους ΙΕ/15:5-55, κλπ). 
 

 Εδώ θα ήθελα να κάνω µια απαραίτητη διευκρίνιση, που έχει 

άµεση σχέση µε τη θεολογία των Ευαγγελικών και των Πεντηκοστιανών 

(ή χαρισµατικών) εκκλησιών: 
  

 Η Ευαγγελική δογµατική δέχεται ότι βάπτισµα του αγίου Πνεύ-

µατος, που συνοδεύεται από το υπερφυσικό χάρισµα της γλωσσολα-

λιάς («του λαλείν ξένας γλώσσας»), αφορούσε µόνο την πρώτη αποστο-

λική περίοδο και µετά εξέλιπε, καθόσον εκπληρώθηκε ο σκοπός για τον 

οποίο δόθηκε στους αποστόλους και γενικά στους πιστούς της πρώτης 

αποστολικής εκκλησίας. Σήµερα, κατά την άποψη αυτή, ο πιστός όταν 

αναγεννιέται δια του αγίου Πνεύµατος, έχει και το βάπτισµα του Πνεύ-

µατος, χωρίς όµως το χαρακτηριστικό γνώρισµα της υπερφυσικής οµι-

λίας των ξένων γλωσσών.  
 

 Η Πεντηκοστιανή θεολογία και οι διάφορες «χαρισµατικές» 

οµολογίες, δέχονται ότι το βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος, όπως δόθη-

κε την ηµέρα της Πεντηκοστής (βλ. Πράξεις, κεφ. Β/2), εξακολουθεί να 

είναι για όλες τις εποχές, µέχρι την αρπαγή της εκκλησίας. Κατά την 

άποψη αυτή, η «αναγέννη-ση» του πιστού προηγείται του «βαπτίσµα-

τος µε το άγιο Πνεύµα», είναι δύο ξεχωριστές εµπειρίες.  
 

 Άρα, κατά την Ευαγγελική και κατά την Πεντηκοστιανή θεολογία, 

οι αναγεννηµένοι πιστοί, εφόσον έχουν βαπτιστεί µε το άγιο Πνεύµα, 

έχουν το «δαχτυλίδι του αρραβώνα του Πνεύµατος» και κατά συνέπεια 

θα είναι µέσα στην αρπαγή. Αυτό αντικειµενικά δεν µπορεί να θεωρηθεί 

ότι συµφωνεί µε τον Λόγο του Θεού, γιατί κάποια από τις δύο θεολογίες 

θα πρέπει να βρίσκεται σε λάθος, δεν µπορεί και οι δύο να βρίσκονται 

στο σωστό, όταν µεταξύ τους δεν συµφωνούν. Εδώ δεν θα κάνω 

δογµατική ανάλυση, ποια από τις δύο απόψεις είναι η ορθή και έρχεται 

σε απόλυτη συµφωνία µε τη. Βίβλο. Ας το κρίνει στο τέλος ο αναγνώ-

στης, όπου γίνεται ένα σχόλιο για την αναγκαιότητα του βαπτίσµατος µε 

το άγιο Πνεύµα.  
 

 Η διευκρίνιση αυτή θεωρήθηκε ως εξαιρετικά επιβεβληµένη, 

καθόσον έχει άµεση σχέση µε την 3
η
 οµάδα, που θα εξετάσουµε τη 

«Νύµφη του Θεού», αλλά και σε προέκταση και µε τη 2
η
 οµάδα, που 

είναι οι «καλεσµένοι» στο γάµο του νυµφίου Ιησού µε τη νύµφη Του 

εκκλησία.  
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 (3)  ΟΙ ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΓΑΜΟ  

ΤΗΣ ΝΥΜΦΗΣ και ΤΟΥ ΝΥΜΦΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ 
 

 Η «εκκλησία της ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΕΙΑΣ» (η 6 κατά σειρά που αναφέρεται 

στο Γ΄ κεφάλαιο της Αποκάλυψης) αρπάζεται, αλλά στη Γη παραµένει και 

περνά µέσα από το σύστηµα του Αντίχριστου η «εκκλησία της ΛΑΟ∆Ι-

ΚΕΙΑΣ» (η 7
η
 κατά σειρά). Ο Ιωάννης όµως στην όρασή του βλέπει τον 

Ιησού να περπατά ανάµεσα ΚΑΙ από τις 7 εκκλησίες της Ασίας, οι ο-

ποίες αντιπροσωπεύουν 7 χρονικές περιόδους της εκκλησίας: «…Και 

εστράφην να ίδω την φωνήν, ήτις ελάλησε µετ' εµού· και στραφείς είδον 7 

ΛΥΧΝΙΑΣ χρυσάς, και εν µέσω των επτά λυχνιών είδον ένα όµοιον µε υιόν 

ανθρώπου, ενδεδυµένον ποδήρη χιτώνα και περιεζωσµένον πλησίον των 

µαστών ζώνην χρυσήν …..Οι 7 ΑΣΤΕΡΕΣ είναι οι άγγελοι των 7 ΕΚΚΛΗ-

ΣΙΩΝ, και αι 7 ΛΥΧΝΙΑΙ, τας οποίας είδες, είναι αι 7 ΕΚΚΛΗΣΙΑΙ…» 

(Αποκάλυψη Α/1:12-13, 20). Εδώ ο Ιωάννης ρητά αναφέρει ότι οι 7 λυ-

χνίες είναι 7 εκκλησίες, άρα η ίδια η Βίβλος δίνει την ερµηνεία των «λυ-

χνιών». Περισσότερες λεπτοµέρειες για το θέµα αυτό, ο ενδιαφερόµε-

νος µπορεί να διαβάσει το "Κεφάλαιο ΕΚΤΟ" του βιβλίου των εκδόσεών 

µας µε τίτλο «Η ΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΑΝΖΩΡΑΙΩΝ» (κωδικός 21), το οποίο έχει 

αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα "ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ". 
 

 Στην Αποκάλυψη στο ΙΑ/11 κεφάλαιο αναφέρονται οι «∆ΥΟ 

ΜΑΡΤΥΡΕΣ» που θα δώσουν τη µαρτυρία τους κατά την πρώτη πε-

ρίοδο της βασιλείας του Αντίχριστου: «Ούτοι είναι αι δύο ΕΛΑΙΑΙ και αι 

δύο ΛΥΧΝΙΑΙ, αι ιστάµεναι ενώπιον του Θεού της γης». Η Γραφή µε τα 

ΣΥΜΒΟΛΑ που η ίδια µας δίνει και που η ίδια ερµηνεύει τα σύµβολα 

αυτά, ερµηνεύεται από µόνη της και δεν χρειάζεται να προσθέσουµε 

εµείς δικές µας δογµατικές και θεολογικές απόψεις. Εδώ έχουµε δύο 

λέξεις που θεωρούνται πνευµατικά κλειδιά και που µας δίνουν και την 

ερµηνεία για το ποιοι είναι οι «δύο µάρτυρες», οι λέξεις αυτές είναι 

«ΕΛΑΙΑΙ» και «ΛΥΧΝΙΑΙ». Τι µας αποκαλύπτει η Βίβλος ότι συµβολί-

ζουν η «ΕΛΑΙΑ» και η ΛΥΧΝΙΑ;»  
 

(α)  ΛΥΧΝΙΑΙ: Ο Ιησούς στην Αποκάλυψη περιπατεί ανάµεσα σε 

ΕΠΤΑ ΛΥΧΝΙΕΣ «το µυστήριον των επτά αστέρων, τους οποίους είδες εν 

τη δεξιά µου, και τας επτά λυχνίας τας χρυσάς. Οι επτά αστέρες είναι οι 

άγγελοι των επτά εκκλησιών, και αι ΕΠΤΑ ΛΥΧΝΙΑΙ, τας οποίας είδες, 

είναι αι ΕΠΤΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΙ» (Αποκάλυψη Α/1:20, Γ/3:14-22, κλπ).  Άρα το 

πρώτο στοιχείο που η Γραφή µας δίνει είναι ότι οι «2 µάρτυρες» είναι 

«2 ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ». Τι εννοεί εδώ ότι είναι 2 εκκλησίες; Θα το δούµε 

στον αµέσως επόµενο συµβολισµό. 
 

(β)  ΕΛΑΙΑΙ: Ο λαός του Θεού, το σώµα της εκκλησίας του Ιησού,  

όλοι γνωρίζουµε ότι είναι η «καλήν ΕΛΑΙΑ»: Στην προς Ρωµαίους 

ΙΑ/11:23-24 ο απόστολος Παύλος αναφέρει: «Και εκείνοι δε, εάν δεν 

επιµείνωσιν εις την απιστίαν, θέλουσιν εγκεντρισθή· διότι δυνατός είναι ο 

Θεός πάλιν να εγκεντρίση αυτούς. Επειδή εάν συ απεκόπης από της φυσι-

κής ΑΓΡΙΕΛΑΙΑΣ και παρά φύσιν ενεκεντρίσθης εις ΚΑΛΛΙΕΛΑΙΑΝ, 

πόσω µάλλον ούτοι οι φυσικοί θέλουσιν εγκεντρισθή εις την ιδίαν αυτών 

ελαίαν». Ο λαός Ισραήλ είναι η φυσική ΚΑΛΛΙΕΛΑΙΑ από την οποία 

«µπολιάστηκαν» («ενεκεντρίσθης») πνευµατικά οι πιστοί που προέρ-

χονται από τα έθνη, και ο Λόγος του Θεού τους αποκαλεί ΑΓΡΙΕΛΑΙΑ 

και έτσι το σώµα του Ιησού έγινε η ΚΑΛΛΙΕΛΑΙΑ. Το δεύτερο λοιπόν 

στοιχείο που η Βίβλος µας δίνει για τους 2 µάρτυρες (που τους από-

καλεί «ελαίαι»), είναι ότι ο ένας είναι η «ΚΑΛΛΙΕΛΑΙΑ» και ο  άλλος 

είναι η «ΑΓΡΙΕΛΑΙΑ». 
 

 Με τα παραπάνω στοιχεία που η ίδια η Βίβλος µας αναφέρει, το 

εδάφιο «ούτοι είναι αι δύο ΕΛΑΙΑΙ και αι δύο ΛΥΧΝΙΑΙ…», ερµηνεύεται 

πλέον από µόνο του: Οι «∆ΥΟ ΜΑΡΤΥΡΕΣ», δεν θα είναι κατά γράµ-

µα µόνο 2 άνθρωποι, όπως πιστεύει η συντριπτική πλειοψηφία των 

αναγεννηµένων πιστών σε όλο τον κόσµο (υπάρχουν και σχετικές ταινίες 

στον κινηµατογράφο), αλλά θα είναι δύο οµάδες (γκρούπ) εκκλησιών,  

που θα δίνουν τη µαρτυρία τους στην πρώτη περίοδο της επταετίας 

του Αντίχριστου. Η µία οµάδα θα είναι η  ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΕΞ ΙΟΥ∆ΑΙΩΝ 

(«η καλή ελαία) και η άλλη οµάδα θα είναι η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΕΞ ΕΘΝΩΝ 

(«η αγριελαία») και οι ∆ΥΟ οµάδες, θα είναι οι ∆ΥΟ µάρτυρες, που 

σηµαίνει ότι θα υπάρχει ∆ΙΠΛΗ µαρτυρία (εξ’ ού και «δύο µάρτυρες»), 

τους οποίους όπως αναφέρει η Βίβλος θα τους θανατώσει ο Αντίχρι-

στος και στο µισό της επταετίας θα αναστηθούν και θα αρπαχτούν 

στον ουρανό.  
   

 Στο κεφάλαιο ΙΑ/11 της Αποκάλυψης υπάρχουν και άλλες τυπο-

λογίες για τους «2 µάρτυρες», που ισχυροποιούν και επιβεβαιώνουν 

µε τον πιο σαφή τρόπο την άποψη ότι πρόκειται για 2 οµάδες ανθρώ-

πων, όπως στο εδάφιο 8 που αναφέρει «και τα πτώµατα αυτών θέλουσι 

κείσθαι επί της πλατείας της πόλεως της µεγάλης, ήτις καλείται πνευµα-
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τικώς Σόδοµα και Αίγυπτος, όπου και ο Κύριος ηµών εσταυρώθη». Το 

αρχαίο Ελληνικό κείµενο δεν αναφέρει «τα πτώµατα αυτών», αλλά «το 

ΠΤΩΜΑ αυτών» και µε αυτό αλλάζει όλη η ερµηνεία που πολλοί πα-

γκόσµια δέχονται, όπως και «κατά γράµµα» ο Ιησούς γνωρίζουµε ότι 

δεν σταυρώθηκε στα Σόδοµα ή στην Αίγυπτο. Όλος ο κόσµος πνευµα-

τικά ονοµάζεται «Αίγυπτος» και «Σόδοµα» και όταν εµείς δεχθήκαµε 

τον Ιησού σαν προσωπικό µας σωτήρα και αναγεννηθήκαµε, τότε µε-

ταφορικά (αλληγορικά) βγήκαµε έξω από την «Αίγυπτο», που την κυ-

βερνά ο «Φαραώ του κόσµου τούτου», ο ∆ιάβολος. Ο Ιησούς Χριστός 

δεν σταυρώθηκε ΜΕΣΑ στην Ιερουσαλήµ, αλλά ΕΞΩ από τα τείχη της 

πόλης, στο λόφο του Γολγοθά και έξω από την αγία πόλη την Ιερου-

σαλήµ, ήταν τόπος που ανήκε στους εθνικούς (στους απερίτµητους). 

Γι’ αυτό λέγει στην Αποκάλυψη ότι, όσους σκοτώσει το θηρίον (ο Αντί-

χριστος), το «πτώµα» αυτών θα είναι στην πλατεία της µεγάλης 

πόλης που ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ονοµάζεται Σόδοµα και Αίγυπτος», 

δηλαδή ο Αντίχριστος θα κάνει πόλεµο µε τους αγίους του Κυρίου σε 

όλο το πρόσωπο της γης, για τριάµιση χρόνια (42 µήνες ή 1260 ηµέ-

ρες). Άρα οι «∆ΥΟ ΜΑΡΤΥΡΕΣ» του ΙΑ΄ κεφαλαίου της Αποκάλυψης 

τυπολογικά είναι ή η «ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΛΑΟ∆ΙΚΕΙΑΣ», ή η «ΕΚΚΛΗΣΙΑ 

ΤΗΣ ΘΛΙΨΗΣ», ή οι «5 ΦΡΟΝΙΜΕΣ ΠΑΡΘΕΝΕΣ». Όλοι αυτοί οι όροι εκ-

φράζουν το ίδιο ακριβώς γεγονός.  
 

 Εφόσον ο Ιησούς περπατά ανάµεσα και στις 7 εκκλησίες, περ-

πατά και στην εκκλησία της θλίψης, που θα µείνει στη Γη. Η εκ-

κλησία της θλίψης, όλους αυτούς δηλαδή που θα αντιταχθούν στο σύ-

στηµα του Αντίχριστου και θα τους σκοτώσει, ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ 

ΝΥΜΦΗΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ, αλλά θα είναι όµως στο γάµο ως ΚΑΛΕ-

ΣΜΕΝΟΙ, θα έχουν διαφορετική θέση στο γάµο. Στον ουρανό πηγαί-

νουν µόνο οι σεσωσµένοι και η εκκλησία της θλίψης (Λαοδίκειας) θα 

αποτελείται από σεσωσµένους για τη µαρτυρία τους στο όνοµα του 

Αρνίου. Αυτή λοιπόν είναι η 2
η
 οµάδα πιστών (η 1

η
 οµάδα είναι η 

νύµφη του Χριστού, που αρπάχτηκε): 
 

 «Και απεκρίθη εις (ένας) εκ των πρεσβυτέρων, λέγων προς εµέ· Ούτοι 

οι ενδεδυµένοι τας στολάς τας λευκάς τίνες είναι και πόθεν ήλθον; Και 

είπα προς αυτόν· Κύριε, συ εξεύρεις. Και είπε προς εµέ· Ούτοι είναι οι 

ερχόµενοι εκ της θλίψεως της µεγάλης, και έπλυναν τας στολάς 

αυτών και ελεύκαναν αυτάς εν τω αίµατι του Αρνίου. ∆ιά τούτο 

είναι ΕΝΩΠΙΟΝ του θρόνου του Θεού και λατρεύουσιν Αυτόν ηµέραν και 

νύκτα εν τω ναώ αυτού, και ο καθήµενος επί του θρόνου θέλει κατασκη-

νώσει επ' αυτούς» (Αποκάλυψη Ζ/7:13-15 /Επίσης: ΙΓ/13:7). 
 

 Εκείνο που θα πρέπει απαραίτητα να διευκρινίσουµε εδώ, είναι 

ότι οι άγιοι της θλίψης, οι πιστοί της εκκλησίας της Λαοδίκειας, δεν θα 

έχουν τον αρραβώνα του Πνεύµατος, δεν θα έχουν την εµπειρία της 

Πεντηκοστής, δεν θα είναι βαπτισµένοι µε το άγιο Πνεύµα, όπως θα 

είναι η νύµφη του Ιησού, δηλαδή οι πιστοί της 1
ης

 οµάδας που θα µετέ-

χουν της αρπαγής, αλλά όµως θα σωθούν και αυτοί. Ο Κύριος στο τέ-

λος των τριάµιση ετών θα τους αναστήσει και θα τους αρπάξει στον 

ουρανό. Είναι το «υπόλοιπον του σπέρµατος της γυναικός», που 

αναφέρεται στο ΙΒ/12 κεφάλαιο της Αποκάλυψης. Αυτή η λεπτοµέρεια 

(ότι δεν θα έχουν την εµπειρία της Πεντηκοστής) έχει πολύ µεγάλη σηµα-

σία, γιατί θα αναφερθούµε και στην 3
η
 οµάδα, στη "Νύµφη του Θεού".    

 

 Στο ΙΒ/12 κεφάλαιο της Αποκάλυψη όπου έχουµε την όραση του 

δράκοντα και της γυναίκας, βλέπουµε ότι ο δράκοντας (ο ∆ιάβολος), 

αφού αρπάζεται ο «υιός ο άρσεν» στον ουρανό, κάνει πόλεµο µε «τους 

λοιπούς του σπέρµατος αυτής, τους ΦΥΛΑΤΤΟΝΤΑΣ τας εντολάς του 

Θεού και ΕΧΟΝΤΑΣ την µαρτυρίαν του Ιησού Χριστού» (βλ. Αποκάλυψη 

ΙΒ/12:11-17). Το υπόλοιπο σπέρµα της γυναίκας που διώκεται είναι η 

εκκλησία της θλίψης, είναι οι 2 µάρτυρες. Λεπτοµέρειες για το θέµα 

αυτό διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών µας µε τίτλο «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟΛΕ-

ΜΙΣΤΗΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» (βιβλίο Νο 13). 
 

 «Ας χαίρωµεν και ας αγαλλιώµεθα και ας δώσωµεν την δόξαν εις 

αυτόν, διότι ήλθεν ο ΓΑΜΟΣ ΤΟΥ ΑΡΝΙΟΥ, και η γυνή αυτού η-

τοίµασεν εαυτήν. Και εδόθη εις αυτήν να ενδυθή βύσσινον καθαρόν και 

λαµπρόν· διότι το βύσσινον είναι τα δικαιώµατα των αγίων. Και λέγει προς 

εµέ· Γράψον, Μακάριοι οι κεκληµένοι εις το δείπνον του γάµου του 

Αρνίου. Και λέγει προς εµέ· Ούτοι είναι οι αληθινοί λόγοι του Θεού» (Απο-

κάλυψη ΙΘ/19:7-9). Μακάριοι και ευλογηµένοι είναι οι ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ στο 

γάµου του Αρνίου και στον ουρανό δεν µπαίνει κανένας ακάθαρτος, 

παρά µόνον οι δικαιωµένοι άγιοι. Οι καλεσµένοι δεν έχουν το δαχτυλίδι 

του αρραβώνα, αφού δεν είναι η "νύµφη", αλλά έχουν την οµολογία της 

πίστης τον Κύριο. Πολύ παραστατικές και γλαφυρές είναι οι περιγρα-

φές που κάνουν ο Ματθαίος και ο Λουκάς για τους προσκεκληµένους, 

όταν αναφέρονται ο µεν πρώτος στην «παραβολή του γάµου του 
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υιού του βασιλέα» (Ματθαίος ΚΒ/22:1-10), ο δε δεύτερος στην «παρα-

βολή του δείπνου» (Λουκάς Ι∆/14:16-24). 
 

(4)  Η ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 
 Εδώ ερχόµαστε αντιµέτωποι µε διάφορα εύλογα ερωτηµατικά, τα 

οποία από δογµατική (θεολογική) άποψη είναι µεγάλης σηµασίας: «Ο 

όρος "Νύµφη του Θεού" αναφέρεται στην Βίβλο ή είναι ανθρώπινη 

επινόηση; Είναι µια ξεχωριστή οµάδα ή πίσω από το όνοµα αυτό κρύ-

βεται κάποια άλλη γνωστή οµάδα; Τελικά πόσες οµάδες υπάρχουν 

στον ουρανό;».  
 

 Στον ουρανό βλέπουµε µέσα από το βιβλίο της Αποκάλυψης η 

παγκόσµια εκκλησία (από τη δηµιουργία του Αδάµ µέχρι τη συντέλεια) 

να αντιπροσωπεύεται από 24 ΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΥΣ, ή κατά έναν άλλο 

συµβολισµό από 4 ΖΩΑ. Μέσα στους 24 πρεσβύτερους (ή τα 4 ζώα) 

είναι και η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΑΣ ∆ΙΑΘΗΚΗΣ (οι πιστοί της περιό-

δου εκείνης) και η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΚΑΙΝΗΣ ∆ΙΑΘΗΚΗΣ. Ο όρος «εκ-

κλησία» εκφράζει το σύνολο των πιστών και δεν αναφέρεται µόνο στην 

περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης. Άλλωστε όταν απολογείτο ο Στέφανος, 

πριν τον λιθοβολήσουν, αναφερόµενος για τον Μωυσή είπε: «Ούτος 

είναι όστις εν τη ΕΚΚΛΗΣΙΑ εν τη ερήµω εστάθη µετά του αγγέλου του 

λαλούντος προς αυτόν…..» (Πράξεις Ζ/7:38). Η εκκλησία στην έρηµο, προ 

Χριστού, δεν ήταν κάποιο κτίριο, αλλά ήταν το σύνολο των πιστών 

Ιουδαίων.  
 

 Το ερώτηµα είναι απλό, αλλά και συγκλονιστικό: «Εφόσον η 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΚΑΙΝΗΣ ∆ΙΑΘΗΚΗΣ (από την Πεντηκοστή µέχρι την 

αρπαγή) είναι η νύµφη του Αρνίου και εφόσον η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΛΑΟ-

∆ΙΚΕΙΑΣ (ή αλλιώς της θλίψης, ή οι 2 µάρτυρες, ή οι 5 φρόνιµες παρ-

θένες) είναι οι καλεσµένοι στο γάµο του Αρνίου και της νύµφης Του, 

τότε η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΑΣ ∆ΙΑΘΗΚΗΣ, οι Ιουδαίοι πιστοί, οι 

µεγάλοι άνδρες του Θεού, ο Αβραάµ, ο Ισαάκ, ο Ιακώβ, ο ∆αβίδ, ο 

Μωυσής, κλπ, που θα είναι; Ποιο σώµα θα αποτελούν;» 
 

 Θα θυµίσω τα λόγια του Ιησού για τον Ιωάννη τον βαπτιστή, για 

τον οποίο είπε ότι «…µεταξύ των γεννηθέντων εκ γυναικών ουδείς προ-

φήτης είναι µεγαλήτερος Ιωάννου του βαπτιστού· πλην ο µικρότερος εν τη 

βασιλεία του Θεού είναι µεγαλήτερος αυτού» (Λουκάς Ζ/7:28). Γιατί ο 

Ιωάννης θα είναι ο µικρότερος µέσα στη βασιλεία; Ο Ιωάννης έζησε 

στην περίοδο του νόµου και όλοι οι άγιοι της περιόδου της Παλαιάς 

∆ιαθήκης είχαν ένα µεγάλο (ας το χαρακτηρίσω) µειονέκτηµα σε σύ-

γκριση µε τους πιστούς της περιόδου της Καινής ∆ιαθήκης, το οποίο 

ήταν ότι δεν ήσαν βαπτισµένοι µε το άγιο Πνεύµα του Θεού. Το 

Πνεύµα του Θεού ερχόταν επάνω στους εκλεκτούς Του και αφού εκ-

πληρωνόταν ο σκοπός για τον οποίο ερχόταν, µετά έφευγε, δεν υπήρ-

χε µόνιµη ενοίκηση του Πνεύµατος του Κυρίου στους πιστούς στην 

περίοδο αυτή. Σύµφωνα µε τον απολογητή και δογµατικό του χρι-

στιανισµού απόστολο Παύλο, για να µετέχει κάποιος της αρπαγής και 

να είναι µέσα στη νύµφη του Χριστού θα πρέπει να έχει το ∆ΑΧΤΥΛΙ∆Ι 

ΤΟΥ ΑΡΑΒΩΝΑ, να έχει σφραγιστεί µε το Πνεύµα του Κυρίου, που 

είναι το βάπτισµα µε το άγιο Πνεύµα Του.  
 

 Οι άγιοι της Παλαιάς ∆ιαθήκης δεν έχουν το δακτυλίδι του Πνεύ-

µατος, κατά συνέπεια, δεν µπορεί να είναι µέρος της νύµφης του 

Χριστού, του ανθρώπου Ιησού, µέσα στον οποίο «κατοικεί ΠΑΝ το 

πλήρωµα της θεότητας του Πατέρα σωµατικά» (βλ. Κολοσσαείς Β/2:9). 
 

 Στον ουρανό βλέπουµε ότι η θέση των αγίων δεν θα είναι η ίδια. 

Ένας τυπολογικός συµβολισµός των πιστών είναι µε τους αστέρες: 

«Και οι συνετοί θέλουσιν εκλάµψει ως η λαµπρότης του στερεώµατος· και 

οι επιστρέφοντες πολλούς εις δικαιοσύνην ως οι ΑΣΤΕΡΕΣ, εις τους 

αιώνας των αιώνων» (∆ανιήλ ΙΒ/12:3). Ο απόστολος Παύλος, αναφερόµε-

νος στην ανάσταση των νεκρών και στην αρπαγή της εκκλησίας, ανα-

φέρει ότι «άλλη δόξα είναι του ηλίου, και άλλη δόξα της σελήνης, και άλλη 

δόξα των αστέρων· διότι ΑΣΤΗΡ διαφέρει ΑΣΤΕΡΟΣ κατά την δόξαν» (Α΄ 

Κορινθίους ΙΕ/15:41). 
 

 Και δεν θα είναι µόνο η θέση διαφορετική στον ουρανό, αλλά και 

ο µισθός του καθενός θα είναι διαφορετικός, ανάλογα µε τι πνευµατικά 

υλικά εργάστηκε για την οικοδοµή του σώµατος του Χριστού: «…∆ιότι 

θεµέλιον άλλο ουδείς δύναται να θέση παρά το τεθέν, το οποίον είναι ο 

Ιησούς Χριστός. Εάν δε τις εποικοδοµή επί το θεµέλιον τούτο χρυσόν, 

άργυρον, λίθους τιµίους, ξύλα, χόρτον, καλάµην· εκάστου το έργον θέ-

λει φανερωθή· διότι η ηµέρα θέλει φανερώσει αυτό, επειδή διά πυρός 

ανακαλύπτεται· και το πυρ θέλει δοκιµάσει το έργον εκάστου οποίον είναι. 
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Εάν το έργον τινός, το οποίον επωκοδόµησε µένη, θέλει λάβει µισθόν· 

εάν το έργον τινός κατακαή, θέλει ζηµιωθή, αυτός όµως θέλει σωθή, 

πλην ούτως ως διά πυρός» (Α΄ Κορινθίους Γ/3:11-15). Εδώ κατά βάση δεν 

αναφέρεται ο Παύλος για το παγκόσµιο σώµα της εκκλησίας, από τη 

δηµιουργία του κόσµου και µετά, αλλά αναφέρεται ειδικά στο σώµα του 

Χριστού, την εκλεκτή νύµφη Του, όπου ο µισθός του καθενός στον 

ουρανό δεν θα είναι ο ίδιος. 
 

 Ο πιστός λοιπόν διαφέρει από άλλον πιστό «κατά την δόξαν», η 

ΘΕΣΗ του και ο ΜΙΣΘΟΣ του στον ουρανό θα είναι ανάλογα µε την 

πνευµατική του πορεία εδώ στη Γη. Παρακάτω θα αναφέρουµε µερικές 

περιπτώσεις, µε συνοπτικό τρόπο, χωρίς λεπτοµερή ανάλυση: 
 

(1) Η ΝΥΜΦΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ - Εξέχουσα, ξεχωριστή θέση στον ου-

ρανό θα έχει η νύµφη του Χριστού, η οποία θα καθίσει ΜΕΣΑ στο 

θρόνο του Θεού, στον οποίο κάθεται και ο νυµφίος Ιησούς: «Όστις νι-

κά, θέλω δώσει εις αυτόν να καθίση µετ' Εµού ΕΝ ΤΩ ΘΡΟΝΩ ΜΟΥ, 

καθώς και εγώ ενίκησα και εκάθισα µετά του Πατρός µου εν τω θρόνω 

ΑΥΤΟΥ» (Αποκάλυψη Γ/3:21). Στην Αποκάλυψη ΚΒ/22:3-4 βλέπουµε 

µόνο ΕΝΑ θρόνο, που είναι ο «θρόνος του ΘΕΟΥ και του ΑΡΝΙΟΥ». 

Αντίθετα, οι υπόλοιποι πιστοί των άλλων οµάδων (ή κατηγοριών) σε 

οποιαδήποτε εποχή και εάν έζησαν (πριν ή µετά Χριστό, πριν ή µετά 

την αρπαγή), εφόσον δεν ανήκουν στη νύµφη του Ιησού, βλέπουµε να 

κάθονται ή ΕΝΩΠΙΟΝ του θρόνου, ή ΕΜΠΡΟΣΘΕΝ του θρόνου, ή 

ΚΥΚΛΩ του θρόνου, αλλά όχι ΜΕΣΑ στο θρόνο. Την εξέχουσα θέση 

που θα έχει η νύµφη εκκλησία, θα µπορούσαµε να την παροµοιάσου-

µε µε ένα ασύλληπτης οµορφιάς µαργαριτάρι, που θα κοσµεί το στέµ-

µα του Βασιλιά των βασιλιάδων, του αναστηµένου και ένδοξου νυµ-

φίου Ιησού Χριστού.  
 

(2) ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΤΗΣ ΘΛΙΨΗΣ  - Οι άγιοι της θλίψης θα είναι ΕΝΏ-

ΠΙΟΝ του θρόνου: «∆ιά τούτο είναι ΕΝΩΠΙΟΝ του θρόνου του Θεού και 

λατρεύουσιν Αυτόν ηµέραν και νύκτα εν τω ναώ αυτού, και ο καθήµενος 

επί του θρόνου θέλει κατασκηνώσει επ' αυτούς» (Αποκάλυψη Ζ/7:13-15). 

Αναφερθήκαµε ότι τυπολογικά οι άγιοι της θλίψης αντιπροσωπεύονται 

από τους «2 µάρτυρες» ή από τις «5 φρόνιµες παρθένες». Στην πα-

ρούσα µελέτη µας, για τον τυπολογικό συµβολισµό της παραβολής 

των 10 παρθένων δεν κάναµε καµιά µνεία, καθόσον θα πρέπει να γίνει 

ξεχωριστή µελέτη. Απλά για να µην αφήσουµε κενά και ερωτηµατικά, 

αναφέρουµε ότι η επικρατούσα δογµατική θέση και άποψη της συντρι-

πτικής πλειοψηφίας των αναγεννηµένων πιστών είναι ότι οι 5 ΦΡΟΝΙ-

ΜΕΣ παρθένες, είχαν το δαχτυλίδι του αρραβώνα του Πνεύµατος και 

είναι η «εκκλησία της Φιλαδέλφειας» που θα αρπαχτεί (εκκλησία της 

αρπαγής) και οι 5 ΜΩΡΕΣ παρθένες, δεν ήσαν βαπτισµένες µε άγιο 

Πνεύµα, δεν είχαν τον αρραβώνα του Πνεύµατος και έµειναν κάτω στη 

Γη, είναι η «εκκλησία της Λαοδίκειας» που θα περάσει µέσα από το 

σύστηµα του Αντίχριστου (εκκλησία της θλίψης).  
 

 Η άποψη αυτή, κατά τη γνώµη µου, δεν έχει ισχυρά ερείσµατα 

µέσα στην Βίβλο, γιατί και οι 10 ΠΑΡΘΕΝΕΣ δεν µετέχουν στην αρπα-

γή και µένουν κάτω, αφού το γεγονός µε τις 10 παρθένες συµβαίνει 

ΜΕΤΑ την αρπαγή: «ΤΟΤΕ θέλει οµοιωθή η βασιλεία των ουρανών µε 

δέκα παρθένους, αίτινες λαβούσαι (=οι οποίες αφού έλαβαν) τας λαµπάδας 

αυτών εξήλθον εις απάντησιν του νυµφίου…» (Ματθαίος ΚΕ/25:1). Εδώ 

λέγει «τότε», δηλαδή µετά τα συγκλονιστικά γεγονότα του Κ∆/24 

κεφαλαίου, όπου η αρπαγή θα έχει ήδη γίνει. Κατά συνέπεια, οι µεν 5 

φρόνιµες αντιστέκονται στο σύστηµα του Αντίχριστου, ο οποίος τελικά 

θα τις σκοτώσει, αλλά στο τέλος των τριάµιση ετών θα αναστηθούν, οι 

δε 5 µωρές χάνονται, καθόσον συµβιβάστηκαν µε το σύστηµα του 

Αντίχριστου. Οι 5 λοιπόν φρόνιµες παρθένες τυπολογικά συµβολίζουν 

την εκκλησία της θλίψης, όπως και οι 2 µάρτυρες του ΙΑ΄ κεφαλαίου 

της Αποκάλυψης.   
 

 Αναφέραµε παραπάνω ότι οι 2 µάρτυρες είναι 2 οµάδες ανθρώ-

πων κατά την περίοδο του Αντίχριστου, είναι οι «πιστοί εξ ΙΟΥ∆ΑΙΩΝ» 

και οι «πιστοί εξ ΕΘΝΩΝ». Θα πρέπει όµως να αναφέρουµε ότι πολλοί 

ερµηνευτές της Βίβλου δίνουν λάθος ερµηνεία, θεωρώντας ότι πρόκει-

ται για 2 πραγµατικούς ανθρώπους. Επ’ αυτού υπάρχουν δύο κυρίως 

απόψεις: Η µία άποψη αναφέρει ότι θα είναι ο Ενώχ και ο Ηλίας, που 

είναι οι µοναδικοί άνθρωποι στον κόσµο που δεν γνώρισαν ΦΥΣΙΚΟ 

θάνατο, αλλά αρπάχτηκαν στον ουρανό και η άλλη άποψη αναφέρει 

ότι θα είναι ο Ηλίας και ο Μωυσής που εµφανίστηκαν στο όρος της 

µεταµόρφωσης του Ιησού. Φυσικά αυτές είναι ερµηνείες ανθρώπινες, 

παίρνοντας τον Λόγο του Θεού «κατά γράµµα» και ερµηνεύοντάς τον 

«κατά το δοκούν», σύµφωνα δηλαδή µε τις δικές τους δογµατικές το-

ποθετήσεις. Αξίζει να αναφερθεί ότι ο ΕΝΩΧ αρπάχθηκε από τον Θεό 
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ΠΡΙΝ τον κατακλυσµό (τύπος της «εκκλησίας της ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΕΙΑΣ», 

που αρπάζεται πριν την κρίση) και ο ΗΛΙΑΣ αρπάχθηκε ΜΕΤΑ τον κα-

τακλυσµό (τύπος της «εκκλησίας της ΛΑΟ∆ΙΚΕΙΑΣ», που µένει κάτω και 

περνά µέσα από την κρίση και µετά ανασταίνεται και αρπάζεται).  
 

 Η άποψη ότι πρόκειται για το ζευγάρι "Ενώχ και Ηλίας" (ή "Ηλίας 

και Μωυσής"), είναι αυθαίρετη και καθαρά αντιΒιβλική. Τα σώµατα του 

Ενώχ και του Ηλία από θνητά µεταµορφώθηκαν σε αθάνατα και 

βρέθηκαν στην παρουσία του Θεού, όπως ακριβώς θα γίνει και µε 

τους αγίους της Καινής ∆ιαθήκης, που θα αρπαχτούν (βλ. Α΄ Θεσσαλονι-

κείς ∆/4:13-18, Α' Κορινθίους ΙΕ/15:51, 56, κλπ), καθόσον «σαρξ και αίµα βα-

σιλείαν Θεού δεν δύνανται να κληρονοµήσωσιν, ουδέ η φθορά κληρονοµεί 

την αφθαρσίαν» (Α' Κορινθίους ΙΕ/15:50). Αυτό σηµαίνει πως, εάν δεχτού-

µε την ερµηνεία ότι οι 2 µάρτυρες είναι ο Ενώχ και ο Ηλίας (ή ο Ηλίας 

και ο Μωυσής), τότε ο Αντίχριστος (το θηρίο) δεν θα µπορεί να τους 

σκοτώσει, αφού είναι αθάνατοι. Εάν επίσης δεχτούµε ότι είναι θνητοί, 

τότε έχουµε µετενσάρκωση και αυτό είναι µία σατανική διδασκαλία που 

διδάσκουν και οι ανατολικές ειδωλολατρικές θρησκείες.  
 

(3) ΟΙ 24 ΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΙ ή ΤΑ 4 ΖΩΑ - Το παγκόσµιο σώµα 

των λυτρωµένων, όπως εκφράζεται µέσα από τους 24 πρεσβυτέρους 

ή τα 4 ζώα θα είναι ΚΥΚΛΩ του θρόνου του Θεού: «…ΚΥΚΛΩ του 

θρόνου ήσαν θρόνοι εικοσιτέσσαρες· και επί τους θρόνους είδον καθηµέ-

νους τους εικοσιτέσσαρας πρεσβυτέρους, ενδεδυµένους ιµάτια λευκά, και 

είχον επί τας κεφαλάς αυτών στεφάνους χρυσούς» (Αποκάλυψη ∆/4:1). 

Επίσης, «…Και ΕΜΠΡΟΣΘΕΝ του θρόνου ήτο θάλασσα υαλίνη, οµοία µε 

κρύσταλλον· και εν τω µέσω του θρόνου και ΚΥΚΛΩ του θρόνου τέσσαρα 

ζώα γέµοντα οφθαλµών έµπροσθεν και όπισθεν» (Αποκάλυψη ∆/4:6 - Βλέπε 

και ΙΘ/19:4). 
 

 Το χαρακτηριστικό όλων των λοιπών περιπτώσεων, πλην της 

ΝΥΜΦΗΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ, είναι ότι οι πιστοί των οµάδων αυτών, δεν 

ήσαν βαπτισµένοι µε το άγιο Πνεύµα. Αυτό έχει µεγάλη σηµασία, γιατί 

το σώµα του πιστού µε το βάπτισµα του Πνεύµατος γίνεται ο ΝΑΟΣ 

του Θεού: «∆εν εξεύρετε ότι είσθε ναός Θεού και το Πνεύµα του Θεού 

κατοικεί εν υµίν;….Ή δεν εξεύρετε ότι το σώµα σας είναι ναός του αγίου 

Πνεύµατος του εν υµίν, το οποίον έχετε από Θεού, και δεν είσθε κύριοι 

εαυτών;» (Α΄ Κορινθίους Γ/3:16  και ς΄/6:19-20. Βλέπε επίσης: Β΄ Κοριν-

θίους ς΄/6:16, Εφεσίους Β/2:21-22, Εβραίους Γ/3:6, Α’ Πέτρου Β/2:5). 

 

 Ενώ µέσα στην Βίβλο, συναντάµε σε πολλές περιπτώσεις τη 

φράση «Νύµφη Ιησού», ή «Νύµφη Χριστού», ή «Νύµφη εκκλησία», ή 

διάφορους άλλους παρεµφερείς χαρακτηρισµούς, δεν συναντάµε όµως 

ούτε µία φορά τη φράση «Νύµφη του Θεού». Θα µπορούσαµε όµως 

για περισσότερη κατανόηση του θέµατος, χωρίς να υιοθετήσουµε τον 

όρο «Νύµφη του Θεού», εφόσον δεν είναι Βιβλικός να κάνουµε εµείς 

ένα διαχωρισµό, µε καθαρά Βιβλικούς όρους:  Στον ουρανό οι διάφο-

ρες οµάδες θα διακρίνονται σε 2 µεγάλες κατηγορίες πιστών, 

στους έχοντες και στους µη έχοντες εδώ στη Γη το Πνεύµα του 

Κυρίου των δυνάµεων: (α) Αυτοί που έχουν το δαχτυλίδι του αρρα-

βώνα, που είναι βαπτισµένοι µε το άγιο Πνεύµα, η ΝΥΜΦΗ ΕΚΚΛΗ-

ΣΙΑ, και (β) Αυτοί που στερούνται το δαχτυλίδι του Πνεύµατος, που δεν 

έχουν βαπτιστεί µε το Πνεύµα του Θεού, σε οποιαδήποτε εποχή και να 

έζησαν, είτε πιστοί εξ Ιουδαίων, είτε πιστοί εξ εθνών. 
 

 Στην εκποµπή του Sid Roth κάποιος αποκάλεσε τους εξ Ιου-

δαίων πιστούς «Νύµφη του Θεού». Πιστούς όµως εξ Ιουδαίων έχουµε 

σε όλες τις εποχές, πριν και µετά Χριστό, πριν και µετά την αρπαγή της 

εκκλησίας. Όταν όµως θα γίνει η αρπαγή της εκκλησίας, δεν µπορούµε 

να αποκλείσουµε ότι µέσα σε αυτή δεν θα είναι Ιουδαίοι πιστοί, αφού η 

πρώτη αποστολική εκκλησία, που τα µέλη της ήταν πλήρεις Πνεύµα-

τος αγίου, αποτελείτο τα πρώτα έτη ΜΟΝΟ από Ιουδαίους πιστούς, 

βαπτισµένους µε το άγιο Πνεύµα. Αργότερα, όταν ο Πέτρος (κατόπιν 

οράµατος που είδε από τον Κύριο), πήγε στον εκατόνταρχο Κορνήλιο, 

άρχισε το ευαγγέλιο να κηρύττεται και στους εθνικούς (βλ. Πράξεις, 

κεφ.Ι’/10). Άρα στη νύµφη εκκλησία, στην εκκλησία της αρπαγής θα 

είναι και πιστοί εξ εθνών και πιστοί εξ Ιουδαίων, που θα έχουν το δα-

χτυλίδι του αρραβώνα. 
 

 Τι σηµαίνει δαχτυλίδι του αρραβώνα;  Ο Θεός για να µας επι-

κυρώσει την κληρονοµιά Του, µας δίνει τον αρραβώνα Του, µας σφρα-

γίζει µε το άγιο Πνεύµα Του, που είναι το σηµείο της υπόσχεσής Του 

για την απολύτρωση του σώµατός µας. «Αρραβώνας» σηµαίνει «υπό-

σχεση», σε ευρεία όµως έννοια σηµαίνει και «καπάρωµα ή προκα-

ταβολή». Θέλεις για παράδειγµα να αγοράσεις ένα σπίτι αξίας 50 

χιλιάδων ευρώ, δίνεις στον ιδιοκτήτη για προκαταβολή το ποσό των 5 

χιλιάδων ευρώ και έτσι αποκτάς νοµικά δικαιώµατα επάνω στο σπίτι 

αυτό µε το προσύµφωνο που έχεις υπογράψει, δεν αποκτάς όµως κυ-
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ριαρχικά δικαιώµατα, γιατί ακόµα δεν σου ανήκει, γι’ αυτό και δεν µπο-

ρείς να το µεταπωλήσεις. Αργότερα όµως, όταν καταβάλεις και το υπό-

λοιπο ποσό, τότε γίνεσαι κύριος του σπιτιού.   
 

 Το ίδιο συµβαίνει όταν ένας νέος αρραβωνιάζεται µια κοπέλα. Ο 

αρραβώνας που γίνεται µεταξύ τους, σηµαίνει ότι της υπόσχεται ότι στο 

µέλλον θα είναι ολοκληρωτικά δική του και σαν σηµείο της υπόσχεσης 

αυτής, της δίνει το δαχτυλίδι του αρραβώνα, που θα το φορεί στο αρι-

στερό της χέρι ΜΕΧΡΙ που θα γίνουν οι γάµοι τους, οπότε και θα έχει 

όλα τα νόµιµα δικαιώµατα του συζύγου. Με το δαχτυλίδι του αρραβώνα 

την «καπαρώνει» από οποιονδήποτε άλλον επίδοξο νυµφίο. Είναι το 

σηµείο ότι όσο το φορεί, θα τον προσµένει. Ο απ. Παύλος γράφει 

ότι το σφράγισµα του πιστού µε το άγιο Πνεύµα είναι ο αρραβώνας (το 

καπάρωµα) της κληρονοµιάς του και αυτό θα είναι µέχρι την αρπαγή 

της εκκλησίας, όπου θα έρθει και η απολύτρωση του σώµατός του και 

θα γίνει πλέον κύριος της ουράνιας κληρονοµιάς.   
 

 Τον αρραβώνα του Πνεύµατος, τον στερούνται και οι άγιοι της 

Παλαιάς ∆ιαθήκης, και οι άγιοι της µεγάλης θλίψης, αλλά και οι άγιοι 

της Καινής ∆ιαθήκης που δεν θα µετέχουν στην αρπαγή και θα αποτε-

λέσουν στη συνέχεια την εκκλησία της θλίψης, όσοι βέβαια παραµεί-

νουν πιστοί µέχρι τέλους.   
 

 (5)  «ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ» και 

«ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ» 
 

 Ο όρος «Νύµφη του ΘΕΟΥ» ρητά δεν αναφέρεται µέσα στην Βί-

βλο, σε αντίθεση µε τον όρο «Νύµφη του ΧΡΙΣΤΟΥ», ο οποίος συχνά 

αναφέρεται στην Βίβλο. Εφόσον όµως, ο ίδιος ο Ιησούς, ως  προς τη 

θεότητά Του είναι η ορατή φανέρωση του Θεού του αοράτου, θα 

µπορούσαµε θεολογικά να αποδώσουµε τον όρο «Νύµφη του Χρι-

στού» και ως «Νύµφη του Θεού», αναφερόµενοι αποκλειστικά στη 

«Νύµφη εκκλησία του Χριστού». Μέσα στην Βίβλο διαβάζουµε ότι ο Ιη-

σούς Χριστός, ο Υιός του Θεού, είναι: 
 

01. «Ο ΘΕΟΣ (ο ΕΝΑΣ και ΜΟΝΟΣ  που υπάρχει)  εν Χριστώ» (Β’ Κοριν-

θίους Ε/5:19). 
 

02. «Ο ΘΕΟΣ (που) φανερώθηκε εν ΣΑΡΚΙ» (Α’ Τιµόθεου Γ/3:16). ∆ηλαδή 

είναι «Ο ΓΙΑΧΒΕ που φανερώθηκε µέσα στη ΣΑΡΚΑ του Υιού Του, 

του Ιησού Χριστού».  
 

03. «Ο ΘΕΟΣ (ο “ΗΛ”)  µεθ’ ηµών: ο ΕΜΜΑΝΟΥ- ΗΛ» (Ματθαίος Α/1:23).  

  «ΗΛ» ή «ΕΛ» είναι ο ενικός αριθµός του «ΕΛΟΧΙΜ». Άρα ο Ιησούς 
είναι η ορατή φανέρωση του «Ελοχίµ». Κατά γράµµα η ονοµασία 
«ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ» σηµαίνει «ο ΗΛ µεθ’ ηµών».   

 

04. «ΑΙΩΝΙΟΣ ΠΑΤΗΡ» (Ησαϊας Θ/9:6): Ο Ιησούς αποκαλείται «αιώνιος 

Πατέρας», αλλά ΠΑΤΕΡΑΣ είναι µόνον ένας, ο ΘΕΟΣ. Άρα ο Ιη-
σούς είναι η φανέρωση του Πατέρα Θεού (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στο κείµενο της 

µετάφρασης του αρχιµ. Νεόφυτου Βάµβα αναφέρεται λάθος «ΠΑΤΗΡ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ 

ΑΙΩΝΟΣ»).  
 

05. «Το Α και το Ω, η ΑΡΧΗ και το ΤΕΛΟΣ, ο ΩΝ, και ο ΗΝ, και ο ΕΡΧΟ-

ΜΕΝΟΣ, ο ΠΑΝΤΟΚΡΑΤΩΡ» (Αποκάλυψη Α/1:8). Εδώ ο Ιησούς 
φανερώνεται ως ο «Παντοκράτωρ». Φυσικά, δεν υπάρχουν ΠΟΛΛΟΙ 
«Παντοκράτορες», αλλά µόνον «ΕΝΑΣ», ο Πατέρας, ο οποίος 
φανερώθηκε «εν Υιώ» (Αποκάλυψη Α/1:8). 

 

06. «Ο Αληθινός ΘΕΟΣ και η Ζωή η Αιώνιος»  (Α’ Ιωάννου Ε/5:20).  
 

07. «Ο ΚΥΡΙΟΣ ΜΑΣ και Ο ΘΕΟΣ ΜΑΣ» (Ιωάννης Κ/20:28). 
 

08. «Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΘΕΟΣ και ΣΩΤΗΡΑΣ ΗΜΩΝ» (Τίτος Β/2:13). 
 

 ∆εν θα πρέπει να µας διαφεύγει το γεγονός ότι το σώµα του 

αναστηµένου και ένδοξου Ιησού είναι το ΚΑΤΟΙΚΗΤΗΡΙΟ του Θεού, 

είναι η ΣΚΗΝΗ Του και δεν είναι µόνον ο Υιός η σκηνή του Θεού, αλλά 

θα είναι και οι άγιοι που θα συγκαθίσουν µε τον Υιό µέσα στο θρόνο 

της δόξας του Θεού: «Και εγώ ο Ιωάννης είδον την πόλιν την αγίαν, την 

ΝΕΑΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ καταβαίνουσαν από του Θεού εκ του ουρανού, 

ητοιµασµένην ως ΝΥΜΦΗΝ ΚΕΚΟΣΜΗΜΕΝΗΝ διά τον άνδρα αυτής. 

Και ήκουσα φωνήν µεγάλην εκ του ουρανού, λέγουσαν· Ιδού, Η ΣΚΗΝΗ 

ΤΟΥ ΘΕΟΥ µετά των ανθρώπων, και θέλει σκηνώσει µετ' αυτών, και 

αυτοί θέλουσιν είσθαι λαοί αυτού, και αυτός ο Θεός θέλει είσθαι µετ' 

αυτών Θεός αυτών» (Αποκάλυψη ΚΑ/21:2-3 /Βλέπε, ΙΓ/13:6). 
 

 Στον ουρανό θα έχουµε ΕΝΑ θρόνο που θα είναι «ο θρόνος του 

Θεού και του Αρνίου» (Αποκάλυψη ΚΒ/22:3). Μέσα στον ίδιο θρόνο θα 

καθίσει και η ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΑΡΝΙΟΥ, θα καθίσει η εκκλησία του Χρι-

στού. Εδώ πολύ απλά και µε πλήρη συµφωνία της Βίβλου θα µπορού-

σαµε να ονοµάσουµε τη «Νύµφη του Αρνίου» και «Νύµφη του 

Θεού», αφού Υιός και Πατέρας βρίσκονται µέσα στον ίδιο θρόνο και ο 
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Πατέρας κατασκηνώνει και στη νύµφη εκκλησία. Έχουµε πλήρη ταύ-

τιση του ΥΙΟΥ µε τον ΠΑΤΕΡΑ, γι’ αυτό παρατηρούµε συχνά ότι όροι 

που αναφέρονται και εκφράζουν τον Υιό, οι ίδιοι όροι αναφέρονται και 

εκφράζουν και στον Πατέρα. 
 

  Χαρακτηριστικό παράδειγµα επ’ αυτού έχουµε τον όρο «εκκλη-

σία», που αποδίδεται και στον Υιό και στον Πατέρα, έχουµε δηλαδή  

«εκκλησία του ΧΡΙΣΤΟΥ» και «εκκλησία του ΘΕΟΥ». Το ερώτηµα 

είναι «έχουµε δηλαδή 2 εκκλησίες, η µία είναι του Υιού και η άλλη είναι 

του Πατέρα;» Η απάντηση είναι ΟΧΙ, πρόκειται για ΜΙΑ εκκλησία, που 

είναι του Χριστού. Η εκκλησία είναι το σώµα του Ιησού Χριστού και 

Αυτός είναι η κεφαλή (εξουσία) της εκκλησίας Του, η οποία βγήκε µέσα 

από την τρυπηµένη Του πλευρά, είναι ο καρπός της λυτρωτικής Του 

θυσίας. Πέθανε Αυτός για να µας εξαγοράσει από την κατάρα του 

νόµου και της αµαρτίας. Τότε ο όρος «εκκλησία του Θεού», τι αφορά; 

Ποια είναι η σηµασία της;  
 

 Μέσα στην Καινή ∆ιαθήκη και ειδικότερα στις επιστολές του 

αποστόλου Παύλου ο όρος «εκκλησία του Θεού» απαντάται θα έλεγα 

πάρα πολύ συχνά: «…Εδίωκον την εκκλησίαν του Θεού» (Γαλάτας Α/ 

1:13), «προς την εκκλησίαν του Θεού» (Α΄ Κορινθίους Α/1:12, Β΄ Κορινθίους 

Α/1:1), «την εκκλησίαν του Θεού µη καταφρονείτε» (Α΄ Κορινθίους ΙΑ/11:22). 

Ο Παύλος γνώριζε πολύ καλά ΠΟΙΟΣ ήταν η κεφαλή της εκκλησίας, 

γνώριζε πάρα πολύ καλά ότι ήταν ο Ιησούς, τον οποίο συνάντησε και 

προσωπικά στο δρόµο προς την ∆αµασκό, όταν καταδίωκε την εκκλη-

σία Του (Πράξεις, κεφ.Θ/9). Γιατί όµως χρησιµοποιεί τον όρο «εκκλησία 

του ΘΕΟΥ» και δεν χρησιµοποιεί τον όρο «εκκλησία του ΧΡΙΣΤΟΥ», 

που αποδίδει επακριβώς το νόηµα; Ο Παύλος είχε, όπως και όλη η 

πρώτη εκκλησία, µια µεγάλη αποκάλυψη για το πρόσωπο του Κυρίου 

Ιησού, είχε επίγνωση της αλήθειας αυτών που δίδασκε.  
 

 Στις Πράξεις των Αποστόλων διαβάζουµε πως ο απόστολος 

Παύλος, όταν σε κάποια περιοδεία του βρισκόταν στην Έφεσο και 

µιλούσε προς τους πρεσβυτέρους της εκεί τοπικής εκκλησίας, τους 

είπε: «Προσέχετε λοιπόν εις εαυτούς και εις όλον το ποίµνιον, εις το οποίον 

το Πνεύµα το άγιον σας έθεσεν επισκόπους, διά να ποιµαίνητε την ΕΚ-

ΚΛΗΣΙΑΝ ΤΟΥ ΘΕΟΥ, την οποίαν (εκκλησία) απέκτησε διά του ιδίου 

Αυτού αίµατος» (Πράξεις Κ/20:28). ΠΩΣ γίνεται αυτό, να έχυσε ο Θεός 

το αίµα Του, αφού ο Θεός δεν πεθαίνει, ο Θεός είναι Πνεύµα και είναι ο 

µόνος ο έχων την  αθανασίαν; ΠΟΤΕ πέθανε ο Θεός, αφού στο 

σταυρό πέθανε ο Υιός Του, χύνοντας το αίµα Του για τη σωτηρία των 

αµαρτωλών; ΤΙ σηµαίνουν τα λόγια του Παύλου; 
 

 Στην προς Εβραίους επιστολή µε πολλή σαφήνεια και καθαρότη-

τα αναφέρεται ότι ο Υιός είναι ο κληρονόµος του Θεού και δεν µπορεί 

να κληρονοµήσει κάποιος, εάν πρώτα δεν πεθάνει ο διαθέτης:  «….Ο 

Θεός, αφού ελάλησε το πάλαι προς τους πατέρας ηµών διά των προφητών 

πολλάκις και πολυτρόπως, εν ταις εσχάταις ταύταις ηµέραις ελάλησε προς 

ηµάς διά του Υιού («εν Υιώ» /αρχαίο κείµενο), τον οποίον έθεσε ΚΛΗΡΟΝΟ-

ΜΟΝ πάντων, δι' ου έκαµε και τους αιώνας …..τοσούτον ανώτερος των 

αγγέλων γενόµενος, όσον εξοχώτερον υπέρ αυτούς όνοµα ΕΚΚΛΗΡΟΝΟ-

ΜΗΣΕ…» (Εβραίους Α/1:1-4). Πότε λοιπόν πέθανε ο Θεός Πατέρας και 

τον κληρονόµησε ο Υιός; 
 

 Η απάντηση, όσο και αν φαίνεται παράξενο, είναι πολύ απλή και 

αυτονόητη. Σε κάθε άνθρωπο επάνω στη Γη µέσα στις φλέβες του ρέει 

το αίµα των γονιών του. Σε µένα τον Αλκιβιάδη ρέει µέσα µου το αίµα 

του ∆ηµήτρη και της Βασιλικής (αυτά ήταν τα ονόµατα των γονιών µου). 

Του Ιησού ποιοι ήσαν οι κατά σάρκα γονείς; Ποιων το αίµα έρεε 

µέσα στον άνθρωπο Χριστό Ιησού; Ο Ιησούς γεννήθηκε από την 

Μαριάµ «εκ Πνεύµατος αγίου» και γεννήτωρ (πατέρας) ήταν ο Θεός ο 

δηµιουργός του σύµπαντος, ο οποίος είναι Πνεύµα. Άρα, µέσα Του 

έρεε το αίµα της φυσικής µητέρας Του, της Μαριάµ και το αίµα που 

του είχε δώσει ο ίδιος ο Θεός, είχε µέσα Του «θείο αίµα» και γι’ αυτό 

δεν πρέπει ο πιστός να κάνει «κοινό το αίµα της διαθήκης» µε την ο-

ποία εµείς λυτρωθήκαµε (βλ. Εβραίους Ε/5:4-6, Ι΄/10:29 /Α΄ Κορινθίους 

ΙΑ/11:26-30, κλπ).  
 

 Ο Θεός ∆ΕΝ ΠΕΘΑΙΝΕΙ, αλλά το σχέδιο της σωτηρίας του αν-

θρώπου προ καταβολής κόσµου, είχε σχεδιαστεί από τον Θεό σε όλες 

του τις λεπτοµέρειες. Ο Υιός, ο Λόγος του Πατέρα, η ορατή φανέρωση 

του αόρατου Θεού, µέσα στον οποίο έρεε θείο αίµα, πέθανε στη θέση 

του Πατέρα. Επάνω στον Γολγοθά δεν χύθηκε το αίµα της Μαριάµ και 

του Ιωσήφ (θετού πατέρα του Ιησού), αλλά χύθηκε το αίµα που ο ίδιος 

ο Θεός είχα δώσει στον Υιό Του, γι’ αυτό πάρα πολύ εύστοχα αναφέ-

ρει ο Παύλος ότι ο Θεός απέκτησε την εκκλησία «δια του ιδίου Αυτού 

αίματος», την απέκτησε µε το δικό Του αίµα που είχε δώσει στον Υιό 

Του και έτσι «πεθαίνοντας» ο Πατέρας στο πρόσωπο του Υιού Του, ο 
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Υιός Τον κληρονόµησε, έγινε ο µοναδικός κληρονόµος Του («κληρο-

νόµος πάντων»), αλλά και εµείς η εκκλησία Του είµαστε «συγκληρο-

νόµοι Χριστού».  
 

 Συγκλονιστική αποκάλυψη της Βίβλου, ο Ιησούς Χριστός, ο Υιός 

του Θεού, δεν είναι απλά «Θεός» (χωρίς οριστικό άρθρο), ή ένας 

άλλος Θεός, ή ένας οποιοσδήποτε Θεός, αλλά είναι «ο Θεός», µε ορι-

στικό άρθρο, είναι η ΦΑΝΕΡΩΣΗ του ενός και µόνου αληθινού Θεού 

που υπάρχει, του Πατέρα: «Όποιος είδεν Εµέ, ΕΙ∆ΕΝ τον Πατέρα» 

(Ιωάννης Ι∆/14:9, ΙΒ/12:45, Κολοσσαείς Α/1:15, Β/2:9, κλπ). 
 

 Όταν η Βίβλος, ο Λόγος του Θεού κάνει µνεία για την «εκκλησία 

του ΘΕΟΥ» στην περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης, αναφέρεται για την 

«εκκλησία του ΧΡΙΣΤΟΥ», που είναι η «Νύµφη του ΧΡΙΣΤΟΥ». Τυπο-

λογικά µέσα στην Βίβλο η «γυναίκα» συµβολίζει την «εκκλησία», είτε 

την αληθινή εκκλησία, είτε τη χλιαρή εκκλησία, είτε την ψευδοεκκλησία. 

Εδώ εµείς αναφερόµενα ειδικά στην αληθινή εκκλησία, που είναι 

η «Νύµφη» του Αρνίου, την οποία ο Ιησούς εξαγόρασε µε το πο-

λύτιµο θείο αίµα Του. Εάν στη φράση της Βίβλου «εκκλησία του 

ΘΕΟΥ», αντικαταστήσουµε τη λέξη ΕΚΚΛΗΣΙΑ µε τη λέξη ΝΥΜΦΗ, έ-

χουµε τον όρο «Νύµφη του ΘΕΟΥ», δεν είναι κάποια άλλη Νύµφη, αλ-

λά είναι η Νύµφη του Ιησού, που θα αρπαχτεί στον ουρανό.  
 

 Κατά συνέπεια, οι 4 ορολογίες «εκκλησία του ΧΡΙΣΤΟΥ», ή «εκ-

κλησία του ΘΕΟΥ», ή «Νύµφη του ΧΡΙΣΤΟΥ», ή «Νύµφη του ΘΕΟΥ», 

αναφέρονται στην ίδια οµάδα, αφορούν την εκκλησία της αρπαγής. 

Απλά η 4
η
 ονοµασία δεν αναφέρεται ρητά στην Βίβλο. Αυτή η ταύτιση 

ΥΙΟΥ και ΠΑΤΕΡΑ και ότι η "Νύµφη του Ιησού" είναι η "Νύµφη του Θεού" 

(Πατέρα) φαίνεται µε κάθε σαφήνεια και καθαρότητα αµέσως παρακά-

τω, όπου ο Λόγος του Θεού µας δίνει µια θαυµαστή αποκάλυψη. 
 

(6)  Ο ΠΑΤΕΡΑΣ "ΝΤΥΘΗΚΕ" ΤΟΝ ΜΕΣΙΤΗ 
1. Ο απόστολος Ιωάννης στην Αποκάλυψη κάνει µία περιγραφή της 

όρασης για τον αναστηµένο Ιησού, τον οποίο δεν είδε όπως Τον γνώ-

ριζε όταν ήσαν µαζί στη Γη, αλλά τον είδε ντυµένο µε τη δόξα και τα 

χαρακτηριστικά του Πατέρα Θεού: «...Και εν µέσω των επτά λυχνιών 

(είδον ένα) όµοιον µε υιόν ανθρώπου, ενδεδυµένον (ποδήρη) χιτώνα και 

περιεζωσµένον πλησίον των µαστών ζώνην χρυσήν. Η δε κεφαλή αυτού 

και αι τρίχες (ήσαν) λευκαί και ως µαλλίον λευκόν, ως χιών· και οι οφθαλ-

µοί αυτού ως φλόξ πυρός...» (Αποκάλυψη Α/1:13-14). Η ονοµασία "υιός 

του ανθρώπου" αναφέρεται στην ανθρώπινη φύση του Ιησού, στον 

µεσίτη, στον Αµνό της θυσίας. 
 

 Την ίδια ακριβώς περιγραφή του Ιωάννη για τον αναστηµένο 

Ιησού Χριστό, την κάνει και ο ∆ανιήλ για τον Πατέρα: «Εθεώρουν έως 

ότου οι θρόνοι ετέθησαν και ο Παλαιός των ηµερών εκάθησε, του 

οποίου το ένδυµα (ήτο) λευκόν ως χιών και αι τρίχες της κεφαλής αυτού ως 

µαλλίον καθαρόν· ο θρόνος αυτού (ήτο ως) φλόξ πυρός, οι τροχοί αυτού ως 

πυρ καταφλέγον» (∆ανιήλ Ζ/7:9). 
 

 Ο "Παλαιός των ηµερών" είναι ο Πατέρας, αλλά ο Ιωάννης βλέ-

πει στην όρασή του κάποιον "ΟΜΟΙΟΝ με υιόν ανθρώπου", ο οποίος 

έχει επάνω του όλα τα στοιχεία και τα χαρακτηριστικά του Πατέρα. 

Φυσικά η περιγραφή αυτή είναι µεταφορική-συµβολική, γιατί ο Θεός 

είναι Πνεύµα και δεν έχει µαλλιά ή άλλα ανθρώπινα φυσικά χαρα-

κτηριστικά. Η περιγραφή του ∆ανιήλ ότι οι τρίχες της κεφαλής του ήταν 

σαν λευκό καθαρό µαλλί, αναφέρεται συµβολικά στον Θεό ότι είναι ο 

"Παλαιός των ηµερών", ότι δηλαδή είναι ΑΙΩΝΙΟΣ, δεν έχει ούτε αρχή, 

ούτε τέλος. 
 

 Το στοιχείο όµως αυτό της αιωνιότητας το βλέπουµε και στον 

αναστηµένο και ένδοξο Ιησού, γι' αυτό και ο Ιωάννης στην όραση, 

µπροστά σε αυτή τη µεγαλειώδη και συγκλονιστική εµφάνιση του 

Ιησού πέφτει και Τον προσκυνά. ∆εν προσκυνά τον διδάσκαλό Του 

που γνώριζε επί γης, τον "άνθρωπο Ιησού", αλλά προσκυνά Αυτόν 

που κατοικούσε µέσα Του και τον οποίο ο Ιησούς του αποκάλυψε 

ποιος ήταν µέσα Του: «Και ότε είδον αυτόν, έπεσα προς τους πόδας 

αυτού ως νεκρός, και επέθηκε την δεξιάν αυτού χείρα επ' εµέ, λέγων µοι· 

Μη φοβού· εγώ είµαι ο ΠΡΩ-ΤΟΣ και ο ΕΣΧΑΤΟΣ, και ο ΖΩΝ, και Ε-

ΓΕΙΝΑ ΝΕΚΡΟΣ, και ιδού, είµαι ζων εις τους αιώνας των αιώνων, αµήν, 

και έχω τα κλειδία του άδου και του θανάτου.....» (Αποκάλυψη Α/1:17-18). 
 

 Θα πρέπει να προσέξουµε ότι ενώ είναι «ο Πατήρ εν τω Υιώ», δεν 

λέγει ο Ιησούς στον Ιωάννη "ΕΜΕΙΣ είµαστε", αλλά του λέγει «ΕΓΩ ειµί 

ο πρώτος και ο έσχατος....». Στον Ησαΐα µε σαφήνεια και καθαρότητα 

διακηρύττεται ότι "ο Πρώτος και ο Έσχατος" είναι ο Πατέρας Θεός:   
 

• «Ούτω λέγει Κύριος ο βασιλεύς του Ισραήλ και ο λυτρωτής αυτού, ο 

Κύριος των δυνάµεων· Εγώ είµαι ο ΠΡΩΤΟΣ και εγώ (είµαι) ο 
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ΕΣΧΑΤΟΣ· και εκτός Εµού δεν υπάρχει Θεός» (Ησαΐας Μ∆/44:6). 
 

• «Ακουσόν µου, Ιακώβ, και Ισραήλ τον οποίον εγώ εκάλεσα· εγώ 

αυτός είµαι· εγώ ο ΠΡΩΤΟΣ, εγώ και ο ΕΣΧΑΤΟΣ....» (Ησαΐας 

ΜΗ/48:12). 
 

 Άρα, ποιον βλέπει εδώ ο Ιωάννης, τον Πατέρα ή τον Υιό; Γιατί, 

στη συνέχεια του λέγει «...και ο ζων, και εγενόµην ΝΕΚΡΟΣ και ιδού ζων 

ειµί εις τους αιώνας των αιώνων» (αρχαίο κείµενο). Εδώ γεννιέται ένα 

φοβερό και εύλογο ερώτηµα: "Πως μπορεί ο Πατέρας να γίνει νεκρός, 

αφού είναι Πνεύμα και είναι αθάνατος, αναλλοίωτος και αιώνιος;" Η 

πιστεύω ότι η απάντηση είναι απλή και αυτονόητη ότι δεν πέθανε ο 

Πατέρας, αλλά πέθανε ο άνθρωπος Ιησούς Χριστός, πέθανε ο Υιός 

που ήταν ορατή φανέρωση του Θεού του αοράτου, πέθανε η φα-

νέρωση του Πατέρα.  
 

 Στην όραση που είδε ο απόστολος Ιωάννης είδε τον Πατέρα Θεό 

"ΟΜΟΙΟΝ με υιόν ανθρώπου", είδε τον Πατέρα Θεό ντυµένο τον µεσίτη, 

ντυµένο τον αρχιερέα της πίστης µας, είδε τον Πατέρα Θεό ντυµένο τον 

Αµνό της θυσίας, τον Ιησού. Συγκλονιστική αλήθεια και αποκάλυψη! 

Άρα η ερµηνεία της "Νύµφης του Θεού", που αναφέρθηκε ο Sid Roth 

είναι πλέον αυτονόητη, είναι η "Νύµφη του Χριστού", γιατί είναι ένας 

Θρόνος, είναι ο «θρόνος του ΘΕΟΥ (Πατέρα) και του ΑΡΝΙΟΥ (του αναστη-

µένου Υιού)» (Αποκάλυψη ΚΒ/22:3), µέσα στον οποίο θα καθίσει και η 

"ΜΙΑ" νύµφη µετά την αρπαγή της (Αποκάλυψη Γ/3:21), που είναι "η 

Νύμφη του ΘΕΟΥ και του ΑΡΝΙΟΥ".  

 

(7)  ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΜΕ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ 
 

 Επειδή στη µελέτη µας αυτή δώσαµε µεγάλη έµφαση στο βάπτι-

σµα του αγίου Πνεύµατος, το οποίο είναι το δαχτυλίδι του αρραβώνα 

του πιστού µε τον νυµφίο Χριστό και η απόκτησή του ή όχι έχει καθο-

ριστική σηµασία, γιατί είναι το εισιτήριο κατάταξής του µέσα στην 

νύµφη του Αρνίου, πιστεύω ότι είναι απαραίτητο να γίνει µια µικρή και 

σύντοµη αναφορά στην εµπειρία της Πεντηκοστής: 
 

1. Ο Θεός δια µέσου των προφητών Του είχε δώσει µια θαυµαστή 

υπόσχεση που ήταν ότι κάποια ηµέρα θα ερχόταν σε πρώτο στάδιο 

να κατοικήσει µεταξύ των ανθρώπων και σε δεύτερο στάδιο να 

κατοικήσει µέσα στις καρδιές τους. Το πρώτο µέρος εκπληρώθηκε 

µε τη γέννηση του Ιησού «εκ Πνεύµατος αγίου», διά µέσου της παρθέ-

νου Μαρίας, όπου «ο Θεός ΕΦΑΝΕΡΩΘΗ εν σαρκί» (Α’ Τιµοθέου Γ/3:16), 

όπου «ο Θεός ήτο εν (=µέσα) Χριστώ» (Β’ Κορινθίους Ε/5:19). Ο θαυµα-

στός Θεός, φανερώθηκε στο πρόσωπο του Υιού Του, στον οποίο το 

Πνεύµα Του κατοικούσε «χωρίς µέτρο» και έτσι κατοίκησε ανάµεσα 

στους ανθρώπους, ευεργετώντας και θεραπεύοντας όλους τους κατα-

δυναστευοµένους από το ∆ιάβολο (βλ. Ιωάννης Ι΄/10:38, Ι∆/14:9-10, ΙΖ/ 

17:21, Κολοσσαείς Α/1:15, Β’ Κορινθίους ς΄/6:16, κλπ).  
 

 Το δεύτερο µέρος του σχεδίου του Θεού εκπληρώθηκε κατά την 

ηµέρα της Πεντηκοστής, όταν ήλθε ως «Πνεύµα ζωοποιούν» και 

κατοίκησε µέσα στις καρδιές αυτών που Τον εκζητούσαν και έτσι ο 

πιστός έγινε ο ζωντανός ναός του Θεού, έγινε το κατοικητήριό Του (Α’ 

Κορινθίους Γ/3:16-17, ς΄/6:19-20, ΙΕ/15:45 /Πράξεις Β/2:1-4 /κλπ.). Ο Ησαϊας 

προφήτευσε «διότι µε χείλη ψελλίζοντα και µε ΑΛΛΗΝ ΓΛΩΣΣΑΝ, θέλει 

οµιλεί (ο Θεός) προς τούτον τον λαόν» (Ησαϊας ΚΗ/28:11). Η προφητεία 

αυτή εκπληρώθηκε πριν δύο χιλιάδες χρόνια περίπου: «Και όταν ήρθε 

η ηµέρα της Πεντηκοστής, ήσαν όλοι µε οµοψυχία στον ίδιο τόπο. Και 

ξαφνικά έγινε ένας ήχος από τον ουρανό, σαν έναν άνεµο που ερχόταν 

µε βία, και γέµισε ολόκληρο το σπίτι όπου ήσαν καθισµένοι. Και 

φάνηκαν σ’ αυτούς ΓΛΩΣΣΕΣ ΣΑΝ ΦΩΤΙΑ να διαµοιράζονται, και κάθισε 

σε έναν απ’ αυτούς ξεχωριστά. Και πληρώθηκαν όλοι από το άγιο 

Πνεύµα και ΑΡΧΙΣΑΝ ΝΑ ΜΙΛΟΥΝ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ, όπως το Πνεύµα 

τους έδινεν να µιλούν» (Πράξεις Β/2:1-4).   
 

2. Ίσως σε πολλούς να φανεί παράδοξο να µιλούν οι άνθρωποι, 

δια του αγίου Πνεύµατος, µια άγνωστη γι’ αυτούς γλώσσα. Ο Θεός 

έχει τους δικούς Του άγιους τρόπους για να οδηγήσει τον άνθρωπο σε 

καθαρότητα και αγιασµό και σε νίκη ενάντια στις πονηρές δυνάµεις.  

Όταν οι πιστοί στην πρώτη αποστολική περίοδο ελάµβαναν το άγιο 

Πνεύµα, όλοι µιλούσαν µε ξένες γλώσσες:  
 

• ΙΣΡΑΗΛΙΤΕΣ: «…Και ήρχισαν να λαλώσι ΞΕΝΑΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, καθώς 

το Πνεύµα έδιδεν εις αυτούς να λαλώσιν» (Πράξεις Β/2:4). 
 

• ΣΑΜΑΡΕΙΤΕΣ: «…Καταβάντες προσευχήθησαν περί αυτών δια να 

λάβωσι Πνεύµα άγιον ….Τότε επέθετον τας χείρας επ’ αυτούς, και 
ΕΛΑΜΒΑΝΟΝ Πνεύµα άγιον» (Πράξεις Η/8:14-17). 

 

• ΕΘΝΙΚΟΙ: «Και ήκουον αυτούς λαλούντας ΓΛΩΣΣΑΣ και µεγαλύ-
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νοντας τον Θεόν…»  (Πράξεις Ι΄/10:44-46 και ΙΑ/11:15).  
 

• ΕΦΕΣΙΟΙ: «…Ήλθε το Πνεύµα το άγιον επ’ αυτούς, και ελάλουν 

ΓΛΩΣΣΑΣ και προεφήτευον» (Πράξεις ΙΘ/19:6). 
 

• ΚΟΡΙΝΘΙΟΙ: Βλέπε τα κεφάλαια ΙΒ/12 και Ι∆/14 της Α΄ Κορινθίους.  
 

• απ. ΠΑΥΛΟΣ: «Ευχαριστώ εις τον Θεόν µου, ότι λαλώ πλειοτέρας 

ΓΛΩΣΣΑΣ παρά πάντας υµάς…» (Α΄ Κορινθίους Ι∆/14:18). 
 

 Βλέπουµε ότι σε όλες τις περιπτώσεις, που οι πιστοί βαπτίσθη-

καν µε το άγιο Πνεύµα, µίλησαν µε ξένες γλώσσες, σαν σηµείο. Η 

Αγία Γραφή µάλιστα το αναφέρει και ρητά, πλην της περίπτωσης της 

Σαµάρειας, όπου εξυπακούεται ότι συνέβηκε ακριβώς το ίδιο. Το «λα-

λείν ετέρας γλώσσας» (ή «γλωσσολαλιά», όπως χρησιµοποιείται σήµερα ο 

όρος) είναι η απόδειξη του Λόγου του Θεού για το εν Πνεύµατι βάπτι-

σµα. Όπως συνέβηκε για πρώτη φορά πριν δύο χιλιάδες χρόνια, αυτό 

συνέβηκε σε όλες τις εποχές και συµβαίνει και σήµερα. Ο Ιησούς Χρι-

στός είναι ο ίδιος «χθες, σήµερα και εις τους αιώνες», βαπτίζει µε το 

Πνεύµα Του τους πειθαρχούντες στον Λόγο Του για να ετοιµάσει την 

εκλεκτή νύµφη Του, την εκκλησία, για να έρθει να την παραλάβει.  
 

 Την ηµέρα της Πεντηκοστής έδωσε την πρώιµη βροχή του Πνεύ-

µατός Του, στις έσχατες ηµέρες που ζούµε υποσχέθηκε ότι θα δώσει 

στο λαό Του και την πρώιµη και την όψιµη βροχή, θα ανοίξει τους 

καταρράκτες των ευλογιών Του επάνω στη Γη (βλέπε: Ιωήλ Β:23 

/Ζαχαρίας Ι΄:1-2). Ο Κύριος υποσχέθηκε ότι «η δόξα του ΕΣΧΑΤΟΥ ΟΙ-

ΚΟΥ (=της εκκλησίας των τελευταίων καιρών) θα είναι πολύ µεγαλύτερη από 

τη δόξα του ΠΡΩΤΟΥ ΟΙΚΟΥ (=της πρώτης αποστολικής εκκλησίας)…» 

(Αγγαίος Β:9).  
 

3. ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΛΑΒΕΙ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ; Την απάντηση 

τη δίνει ο απόστολος Πέτρος λέγοντας προς τους συγκεντρωµένους 

Ισραηλίτες την ηµέρα της Πεντηκοστής: «Μετανοήσατε και ας βαπτισθή 

έκαστος υµών εις το όνοµα του Ιησού Χριστού, εις άφεσιν αµαρτιών, και 

θέλετε λάβει την δωρεάν του αγίου Πνεύµατος, διότι….» (Πράξεις Β/2: 

38-39). Εδώ έχουµε τρεις διαφορετικές ενέργειες (εµπειρίες), όπου η 

επόµενη είναι άµεσο αποτέλεσµα της προηγούµενης. Έχουµε: 
 

• ΜΕΤΑΝΟΙΑ (πίστη και αναγέννηση). 

• ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ (στο όνοµα του Ιησού). 

• ∆ΩΡΕΑ (βάπτισµα) ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ.  
 

 Για να λάβει κάποιος το βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος, απα-

ραίτητη προϋπόθεση είναι να προηγηθούν η µετάνοια και το βάπτισµα 

στο νερό, γεγονός που σηµαίνει ότι πρέπει να είναι κάποιος αναγεννη-

µένος. Αυτό το διευκρινίζει ο Πέτρος λέγοντας ότι η επαγγελία (η 

υπόσχεση) του αγίου Πνεύµατος είναι «….προς ΕΣΑΣ…» (σε αυτούς 

δηλαδή που µιλούσε τη στιγµή εκείνη) «…και προς ΤΑ ΤΕΚΝΑ ΣΑΣ…» (στους 

άµεσους απογόνους τους) «…και προς πάντας ΤΟΥΣ ΕΙΣ ΜΑΚΡΑΝ…» (για 

όλους τους ανθρώπους, σε όλες τις εποχές) «…όσους ΑΝ ΠΡΟΣΚΑΛΕΣΗ Κύριος 

ο Θεός ηµών».  Εφόσον ο Ιησούς σε προσκάλεσε και σε αναγέννησε 

µε το Πνεύµα Του, θέλει να σε βαπτίσει και µε το Πνεύµα Του, γιατί η 

επαγγελία Του είναι και για σένα.  
 

4. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗ. Υπάρχουν, ανά τον 

κόσµο, πολλές χριστιανικές οµολογίες που δεν δέχονται ότι το βάπτι-

σµα του αγίου Πνεύµατος, όταν συνοδεύεται από το υπερφυσικό 

χάρισµα των ξένων γλωσσών, είναι και για µας σήµερα. Γι’ αυτό δια-

κηρύττουν πως, όταν ο άνθρωπος αναγεννιέται δια του Πνεύµα-

τος του Θεού, ταυτόχρονα βαπτίζεται και µε αυτό, χωρίς όµως να 

λαλεί ξένες γλώσσες, σαν σηµείο ότι το έλαβε. Αποτέλεσµα αυτής 

της διδαχής είναι να απορρίπτουν και την αναγέννηση (σωτηρία) στην 

περίοδο της Παλαιάς ∆ιαθήκης. Η Αγία Γραφή όµως για το θέµα αυτό, 

αναφέρει ρητά ότι υπήρχε αναγέννηση (σωτηρία) στην περίοδο της 

Παλαιάς ∆ιαθήκης και για το θέµα αυτό υπάρχουν πολλές και ισχυρές 

αποδείξεις, από τις οποίες αναφέρουµε παρακάτω τις πιο χαρακτηρι-

στικές περιπτώσεις: 
 

  � Ο Μωυσής παρακαλεί τον Θεό, εξαιτίας της ανοµίας του Ισρα-

ήλ, να εξαλείψει το όνοµά του από το Βιβλίο της Ζωής (Έξοδος ΛΒ/32: 

32). Άρα τα ονόµατα των αγίων της Παλαιάς ∆ιαθήκης ήταν γραµµένα 

στο Βιβλίο της Ζωής, όπως γίνεται και µε τους πιστούς της περιόδου 

της χάριτος, της Καινής ∆ιαθήκης (βλ. Φιλιππησίους ∆/4:3 /κλπ). 
 

  � Ο Νικόδηµος, όταν συνοµιλούσε µε τον Ιησού και απορούσε 

πως γινόταν η αναγέννηση («η άνωθεν γέννηση») άκουσε τον Ιησού να 

τον επιπλήττει, λέγοντάς του: «Συ είσαι διδάσκαλος του Ισραήλ και ΤΑΥ-

ΤΑ δεν εξεύρεις;» (Ιωάννης Γ/3:1-10). Αυτό σηµαίνει ότι στην περίοδο 

της Παλαιάς ∆ιαθήκης γνώριζαν και δίδασκαν την οδό της σωτηρίας.       
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  � Οι µαθητές είχαν αναγεννηθεί, πριν την Πεντηκοστή. Γι’ αυτό 

τους διαβεβαίωσε ο ίδιος ο Ιησούς, λέγοντάς τους: «Χαίρετε µάλλον, 

ότι τα ονόµατά σας ΕΓΡΑΦΗΣΑΝ (όχι «θα γραφτούν») εν τοις ουρα-

νοίς...» (Λουκάς Ι΄/10:20). Τα ονόµατά τους είχαν γραφτεί στο Βιβλίο της 

Ζωής και ήταν πλέον καθαροί: «Σεις είσθε ΚΑΘΑΡΟΙ, αλλ’ ουχί πάντες 

(εννοούσε τον Ιούδα) …ο λελουµένος δεν έχει χρείαν, ειµή τους πόδας να νι-

φθή, αλλ’ είναι όλος καθαρός» (Ιωάννης ΙΓ/13:8-10). Άλλωστε πως οι µα-

θητές θα έκαναν θαύµατα, πριν την Πεντηκοστή, εάν δεν είχαν πίστη; 

Εάν δεν είχαν µέσα τους αναγέννηση πνευµατική; Είναι αδύνατον κά-

ποιος άπιστος, να ενεργεί σηµεία και τεράστια στο όνοµα του Ιησού 

(βλ. Ματθαίος Ι΄/10:1, Μάρκος ς΄/6:7-13, Λουκάς Ι΄/10:17-19, κλπ). 
 

(8)   Ε Π Ι Λ Ο Γ Ο Σ 
 Μετά από τις παραπάνω περιγραφές και τα σχόλια που έγιναν 

για τις υπάρχουσες οµάδες στον ουρανό, καθώς και το διαχωρισµό µε-

ταξύ τους, συνοπτικά καταλήγουµε στα ακόλουθα συµπεράσµατα, τα 

οποία δεν θεωρούµε ότι είναι τα µοναδικά ή ότι το θέµα έχει εξαντλη-

θεί, αλλά ότι δίνουν µια µικρή απάντηση στο βαρυσήµαντο ερώτηµα 

που τέθηκε στην αρχή:  
 

• Στον ουρανό θα υπάρχουν διάφορες οµάδες, µε διαφορετική 

θέση η καθεµία, αλλά και µε διαφορετικό µισθό στους αγίους 

της κάθε οµάδας.  
 

• Όλες οι οµάδες θα έχουν σαν κυρίαρχο χαρακτηριστικό ότι θα 

αποτελούνται από πιστούς που θα προέρχονται και από ΙΟΥ-

∆ΑΙΟΥΣ και από ΕΘΝΙΚΟΥΣ.  
 

• Όλες οι οµάδες µπορούµε να τις κατατάξουµε σε δύο µεγάλες 

κατηγορίες. Στη µία κατηγορία οι πιστοί, εδώ στη Γη ήσαν βα-

πτισµένοι µε το άγιο Πνεύµα, είχαν λάβει το δαχτυλίδι του αρρα-

βώνα, ενώ στην άλλη κατηγορία δεν είχαν βαπτισθεί µε το Πνεύ-

µα του Θεού. 
 

• Εξέχουσα θέση στον ουρανό θα έχει η ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΑΡΝΙΟΥ 

που θα συνκαθίσει µαζί µε τον Ιησού ΜΕΣΑ στο θρόνο του πα-

ντοκράτορα Θεού. Η οµάδα αυτή καλύπτει συγκεκριµένη χρονική 

περίοδο, η οποία αρχίζει από την ηµέρα της Πεντηκοστής (50 

ηµέρες µετά την ανάληψη του Ιησού στον ουρανό) και τελειώνει 

µε την αρπαγή της εκκλησίας από το Ιησού, που θα έρθει στο 

µεσουράνηµα για να την παραλάβει. 
 

• Οι άλλες οµάδες, είτε ανήκουν στην περίοδο της Παλαιάς ∆ια-

θήκης, είτε ανήκουν στην περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης και κατό-

πιν, µέχρι και τη συντέλεια του κόσµου, στον ουρανό θα βρίσκο-

νται ΕΝΩΠΙΟΝ ή ΚΥΚΛΩ του θρόνου του Θεού. 
 

• Ο όρος «Νύµφη του Θεού» ρητά δεν αναφέρεται µέσα στην Βί-

βλο, ενώ αντίθετα ο όρος «Νύµφη του ΧΡΙΣΤΟΥ», συχνά αναφέ-

ρεται στην Βίβλο. Θα µπορούσαµε θεολογικά να αποδώσουµε 

τον όρο «Νύµφη του ΧΡΙΣΤΟΥ» και ως «Νύµφη του ΘΕΟΥ», 

εφόσον γνωρίζουµε  ότι ο Ιησούς, ως προς τη θεότητά Του, είναι 

η ορατή φανέρωση του Θεού του αοράτου. Άλλωστε µέσα στην 

Καινή ∆ιαθήκη οι όροι «εκκλησία του ΧΡΙΣΤΟΥ» και «εκκλησία 

του ΘΕΟΥ», αναφέρονται στη γυναίκα του Αρνίου, στην εκκλη-

σία της αρπαγής.  
 

• Άρα οι 4 όροι «Νύµφη του ΧΡΙΣΤΟΥ», «Νύµφη του ΘΕΟΥ», 

«εκκλησία του ΧΡΙΣΤΟΥ» και «εκκλησία του ΘΕΟΥ», αφο-

ρούν την ίδια οµάδα, αφορούν την ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΑΡΠΑΓΗΣ, η 

οποία θα αποτελείται και από πιστούς εξ Ιουδαίων και από 

πιστούς εξ εθνών.   
 

 Τελειώνοντας,  πιστεύω ότι µετά την παράθεση των παραπάνω 

στοιχείων, η άποψη που υποστηρίχθηκε στην εκποµπή του Sid Roth 

για την ύπαρξη 2 ξεχωριστών οµάδων πιστών, που θα αποτελούν οι 

µεν εξ Ιουδαίων πιστοί τη «Νύµφη του ΘΕΟΥ», οι δε εξ εθνών πιστοί 

τη «Νύµφη του ΧΡΙΣΤΟΥ», δεν µπορεί να στηριχθεί άµεσα στην Βίβλο. 

∆εν µπορούµε να γνωρίζουµε, όταν ο καλεσµένος της εκποµπής 

υποστήριξε την άποψη ότι οι πιστοί εξ Ιουδαίων είναι η «Νύµφη 

του Θεού», για τους πιστούς ποιας συγκεκριµένης χρονικής πε-

ριόδου αναφερόταν. Πρόκειται για τους Ιουδαίους πιστούς της περιό-

δου της οικονοµίας του νόµου ή για τους Ιουδαίους πιστούς της περιό-

δου της οικονοµίας της χάριτος, η οποία άρχισε από την Πεντηκοστή 

και µετά; Μήπως πρόκειται για τους Ιουδαίους πιστούς της περιόδου 

της επταετίας του Αντίχριστου ή για τους Ιουδαίους πιστούς της περιό-

δου της βασιλείας του Ιησού επί της Γης; Μήπως πρόκειται για Ιου-
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δαίους πιστούς όλων των περιόδων, από τη δηµιουργία µέχρι τη 

συντέλεια του κόσµου; Ειδικά για την περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης, 

είναι αδύνατον να συµβαίνει κάτι τέτοιο, καθόσον η αρπαγή της νύµ-

φης εκκλησίας του Ιησού Χριστού θα είναι µόνο ΜΙΑ και θα περιλαµ-

βάνει Ιουδαίους και εθνικούς, που θα έχουν το δαχτυλίδι του αρραβώ-

να του Πνεύµατος. 
 

 Ίσως να φανεί παράδοξο, αλλά παρ’ όλο που τα στοιχεία που 

παρουσίασα στην παρούσα µελέτη δεν επιβεβαιώνουν Βιβλικά τον πα-

ραπάνω ισχυρισµό που ειπώθηκε στην εκποµπή του Sid Rοth, αλλά 

τον απορρίπτουν χωρίς να υπάρχουν στοιχεία αµφιβολίας, παρ’ όλα 

αυτά κρατώ κάποια επιφύλαξη για την πληρότητα της απάντησης, 

καθόσον ο Λόγος του Θεού συνέχεια αποκαλύπτεται, εµείς νοµί-

ζουµε ότι τα ξέρουµε όλα, στην πραγµατικότητα όµως γνωρίζουµε ένα 

πάρα πολύ µικρό και απειροελάχιστο από τον πλούτο των αποκαλύ-

ψεων της Βίβλου. Ο Θεός είναι άπειρος και ανεξιχνίαστος και οι κατά 

καιρούς αποκαλύψεις Του υπερβαίνουν κάθε ανθρώπινη σύλληψη και 

ενέργεια και όταν συµβαίνει αυτό µένουµε έκθαµβοι και εκστατικοί 

µπροστά στη µεγαλειότητά Του και αναφωνούµε: «Ω βάθος πλούτου και 

σοφίας και γνώσεως Θεού. Πόσον ανεξερεύνητοι είναι αι κρίσεις αυτού και 

ανεξιχνίαστοι αι οδοί αυτού. ∆ιότι ποιος εγνώρισε τον νούν του Κυρίου; ή 

ποιος έγεινε σύµβουλος αυτού;» (Ρωµαίους ΙΑ/11:33-34). Στο βιβλίο του 

Ιώβ διαβάζουµε: «Τον παντοδύναµον, δεν δυνάµεθα να εννοήσωµεν 

αυτόν· είναι υπέροχος κατά την δύναµιν και κατά την κρίσιν και κατά το 

πλήθος της δικαιοσύνης, δεν καταθλίβει. ∆ιά τούτο οι άνθρωποι φοβούνται 

αυτόν· ουδείς σοφός την καρδίαν δύναται να εννοήση αυτόν» 

(Ιώβ ΛΖ /37:23-24). Επίσης: «∆ύνασαι να εξιχνιάσης τα βάθη του Θεού; 

δύνασαι να εξιχνιάσης τον παντοδύναµον µε εντέλειαν;» (Ιώβ ΙΑ/11:7). 
 

 Όπως εκφράστηκε ο καλεσµένος της εκποµπής του Sid Roth, 

αποκαλώντας τους εξ Ιουδαίων πιστούς «Νύµφη του Θεού», ίσως να 

µην αποδόθηκε επακριβώς ο σωστός όρος και ίσως να µην έδωσε 

επαρκείς εξηγήσεις τι ακριβώς εννοούσε και ποιος ήταν ο λόγος που 

το ανέφερε. ∆εν πρέπει να ξεχνάµε ότι ο Θεός δεν κάνει ιδιαίτερη χάρη 

µόνο στον πνευµατικό Ισραήλ, την εκκλησία Του (που αποτελείται 

από πιστούς από κάθε έθνος, φυλή και γλώσσα και για όλες τις χρονι-

κές περιόδους), αλλά έχει και ιδιαίτερη χάρη και σχέδιο για τον φυσικό 

Ισραήλ, καθόσον η προστασία Του επάνω στο λαό αυτό είναι οµολο-

γουµένως συγκλονιστική, σηµειωτέον ότι πολλές προφητείες της Βί-

βλου δεν έχουν ακόµα εκπληρωθεί για τον εκλεκτό επίγειο λαό Του, 

τον Ισραήλ και αναµένεται να εκπληρωθούν στο µέλλον, που όλα τα 

σηµεία δείχνουν ότι ο καιρός «είναι εγγύς».  
 

 Σήµερα, το κράτος του Ισραήλ είναι σε έκταση πάρα πολύ µικρό, 

αλλά παρ’ όλα αυτά στην παγκόσµια πολιτική σκηνή έχει πάντα πρω-

ταγωνιστικό ρόλο. Θεωρείται ένα από τα ισχυρά κράτη της σύγχρονης 

ιστορίας, που οι εχθροί του το φοβούνται και οι φίλοι του το σέβονται. 

Γνωρίζουµε ότι µια ηµέρα που ο Ιησούς θα επανέλθει στη Γη µε δύ-

ναµη και δόξα, δεν θα πάει σε κανένα άλλο κράτος, αλλά θα σταθεί επ-

άνω στο όρος Ελαιών, από το οποίο αναλήφθηκε και το όρος αυτό θα 

σχιστεί στα δύο (βλ. Ζαχαρίας Ι∆/14:4) και αυτό θα είναι µια επίδειξη της 

παντοδυναµίας Του: «….Και θέλει ιδεί αυτόν πας οφθαλµός και εκείνοι 

οίτινες εξεκέντησαν αυτόν, και θέλουσι θρηνήσει επ' αυτόν πάσαι αι φυλαί 

της γης» (Αποκάλυψη Α/1:7 /Βλ. Ζαχαρίας ΙΒ/12:10-11). Κατά την περίοδο 

εκείνη ο Ιησούς θα καταστήσει την Ιερουσαλήµ πρωτεύουσα της βασι-

λείας Του. Λεπτοµέρειες για το θέµα αυτό, µπορείτε να διαβάσετε στο 

βιβλίο των εκδόσεων µας µε τίτλο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» (βιβλίο Νο3), το οποίο έχει αναρτηθεί ολόκληρο 

στην ιστοσελίδα µου και στην οµάδα «βιβλιοθήκη ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ» του 

facebook, σε αρχείο PDF (σελίδες 570 - 7η έκδοση 2021). 
 

Κλείνω τη µελέτη αυτή µε τα παρακάτω λόγια από την 

Αποκάλυψη ΚΒ/22:1-19 
 

«…Και το ΠΝΕΥΜΑ και η ΝΥΜΦΗ λέγουσιν: Ελθέ. Και όστις ακούει, ας 

είπη: Ελθέ. Και όστις διψά, ας έλθη, και όστις θέλει, ας λαµβάνη δωρεάν 

το ύδωρ της ζωής. 
 

…. ∆ιότι µαρτύροµαι εις πάντα ακούοντα τους λόγους της προφητείας 

του βιβλίου τούτου· Εάν τις επιθέση (=προσθέσει) εις ταύτα, ο Θεός θέλει 

επιθέσει εις αυτόν τας πληγάς τας γεγραµµένας εν τω βιβλίω τούτω· 
 

….Και εάν τις αφαιρέση από των λόγων του βιβλίου της προφητείας 

ταύτης, ο Θεός θέλει αφαιρέσει το µέρος αυτού από του βιβλίου της 
ζωής και από της πόλεως της αγίας και των γεγραµµένων εν τω βιβλίω 
τούτω...» 

 

. . .  / / /  . . . 

31 32 


